



ବନ୍ଧୁ ଅର୍ପିତରେ ଦମ୍ ଦେଖାଇଲା 'କୁ'

ବଲିଉଡ଼ ଫିଲ୍ମ 'କୁ' ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୯ରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଛି। ଏହା ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୯.୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟ କରି ବନ୍ଧୁ ଅର୍ପିତରେ ଧମାଳ ମରାଇଛି।

୦୨ ୧୬

ସୁପର ଜାଏଣ୍ଟ ଦଳରେ ହେନରୀ

୧୩୯ଶ ସିମ୍ପଲ ଡେଭିଡ଼ ଫ୍ରେଲିକ୍ସ ସ୍ଥାନରେ ନ୍ୟୁଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡର ମାଧ୍ୟମ ହେନରୀଙ୍କୁ ଦଳରେ ସାମିଲ କରିଛି ଲକ୍ଷ୍ମଣ ସୁପର ଜାଏଣ୍ଟ।

୨୦୦ ସକାଳୁଆ ସ୍କୁଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୩(ଅସମାପିତା ସାହୁ) ରାଜ୍ୟରେ ବହୁପ୍ରବା ଖରା ଓ ହିଟ୍ ଫ୍ରେଜ୍ କୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ୨୦୦ ସକାଳୁଆ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୨ ଚାରିଶହ ସକାଳୁଆ ସ୍କୁଲ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସକାଳୁଆ ସ୍କୁଲ ପାଇଁ ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସକାଳୁ ୭ଟାରୁ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦ ଯାଏ ସ୍କୁଲ ଚାଲିବ। ଏ ନେଇ ଶନିବାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ଟ୍ରଷ୍ଟୀ-୪

କଳାଧର କୁଆଡ଼େ ଗଲା

୨୦୧୬ ନଭେମ୍ବର ୮ରେ କେନ୍ଦ୍ରର ମୋଦି ସରକାର ବିପୁତ୍ରାକରଣ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହି ଘୋଷଣା ସହ ୫୦୦ ଓ ୧,୦୦୦ ଟଙ୍କା ନୋଟ୍ ଅଟଳ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜକୋଷକୁ କଳାଧର ଫେରିଆସିବ ବୋଲି ସେତେବେଳେ ସରକାର ଯୁକ୍ତି ବାଢ଼ିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ବିପୁତ୍ରାକରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଯୋଗୁ ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ବିଆଇ)କୁ ୯୮% ପୁରୁଣା ନୋଟ୍ ଫେରିଥିବା କୁହାଯାଇଥିଲା। ଯଦି ଏତେ ପରିମାଣର ନୋଟ୍ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଫେରିଛି, ତେବେ କଳାଧର କୁଆଡ଼େ ଗଲା ବୋଲି ଶନିବାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ବି.ବି. ନାଗରଠା ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ସେତେବେଳେ କଳାଧରକୁ ଧଳା କରିବା ପାଇଁ ନୋଟ୍‌ରହା ଏକ ମାଧ୍ୟମ ଥିଲା ବୋଲି ସେ ମନେକରୁଥିବା ମଧ୍ୟ ଜଷ୍ଟିସ୍ ନାଗରଠା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ବିପୁତ୍ରାକରଣକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଲେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ନାଗରଠା



ଜଷ୍ଟିସ୍ ବି.ବି. ନାଗରଠା

କଳାଧର କୁଆଡ଼େ ଗଲା? ବିପୁତ୍ରାକରଣ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲରେ ଆମେ କେଉଁଠି ବୋଲି ବିଚାରପତି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ଯେତେବେଳେ ଦେଶରେ ନୋଟ୍‌ରହା ହେଲା କଳାଧରକୁ ଧଳା କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ଭଲ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି ସେତେବେଳେ ନାଗରଠା ଭାବୁଥିଲେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ହିସାବ ବହିର୍ଭୂତ ଟଙ୍କା ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟକୁ ଆସିପାରିବ। ଏହା ପରେ ଆୟକର ବିଭାଗ କ'ଣ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଲା, ତାହା ଆମେ ଜାଣୁନାହିଁ। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଏହି ପୂର୍ବାନୁମାନ ବାସ୍ତବରେ ମୋଡ଼େ ବିଚଳିତ କରିଥିଲା ଓ ସୁଁ ନିଶ୍ଚିତରେ ସହମତ ହୋଇ ନ ଥିଲି। ଯେଉଁଭଳି ଭାବରେ ବିପୁତ୍ରାକରଣ ହେଲା, ତାହା ଠିକ୍ ନ ଥିଲା ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ନାଗରଠା କହିଛନ୍ତି। ବିପୁତ୍ରାକରଣରେ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଏପରିକି ତତ୍କାଳୀନ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ବିପୁତ୍ରାକରଣ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନ ଥିଲେ ନୋଟ୍ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଫେରିଲା, ତେବେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୦।୩ ଦେଶରୁ କଳାଧର ଲୋପ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୦୧୬ରେ ବିପୁତ୍ରାକରଣ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଯୋଗୁ ଦେଶରେ ପ୍ରଚଳିତ ୫୦୦ ଓ ୧୦୦୦ ଟଙ୍କା ନୋଟ୍ ଅଟଳ ହୋଇଗଲା ଏବଂ ଦେଶବାସୀ ବହୁ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଲେ। ବିପୁତ୍ରାକରଣ ଯୋଗୁ ପ୍ରଚଳିତ ୫୦୦ ଓ ୧୦୦୦ ଟଙ୍କା ନୋଟ୍ ମଧ୍ୟରୁ ୯୮ ପ୍ରତିଶତ ଭାରତର ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍ବିଆଇ)କୁ ଫେରିଥିଲା। ତେବେ ଏହାଦ୍ୱାରା କଳାଧର କିପରି ଲୋପ ପାଇଲା ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ବିଚାରପତି ବି.ବି. ନାଗରଠା ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀ ୨ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ବିଜେଡି ଛାଡ଼ିଲେ ଅନୁଭବ, ଆକାଶ, ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୩(ଅନିଲ ଦାସ) ଦଳରୁ ବିକେଟ ପାଇବା ଆଶା ଖାର୍ଜା ହେବା ପରେ ୩ ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ବିଜେଡି, ଭାଜପା ଏବଂ କଂଗ୍ରେସରୁ ଏମ୍ପି, ବିଧାୟକ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଅନ୍ୟ ଦଳରେ ଯୋଗ ଦେଉଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ହେବ ଏଭଳି ଧାରା ଜାରି ରହିଛି। ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଏମ୍ପି ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତି, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଆକାଶ ଦାସ ନାୟକ ଓ ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ମିଶ୍ର ବିଜେଡି ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ଅନୁଭବ ଓ ଆକାଶ କୌଣସି ଦଳରେ ଯୋଗଦେଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନୁଭବ ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିକଟକୁ ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ପଠାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ୪ ବର୍ଷ ହେଲା ସୁଁ ଅଣନିଶ୍ଚାସୀ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲି। ମୋ' ବାପା ଓ ବଡ଼ ବାପାଙ୍କ ବିୟୋଗ ପରେ ସୁଁ ମୋର ନୀତି, ଆଦର୍ଶ, ଉଚ୍ଚାଭିଳାଷକୁ ନେଇ ଗଭୀର ଆତ୍ମସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲି। ଏହା



ଅନୁଭବ ମହାନ୍ତି, ଆକାଶ ଦାସ ନାୟକ, ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ମିଶ୍ର

ପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲି ଯେ ରାଜନୀତି କେବେ ଛାଡ଼ିବି ନାହିଁ। ଅନୁଭବ ଭାଜପାରେ ଯୋଗ ଦେଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ସେହିପରି କୋରୋଇର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ତଥା ଅଭିନେତା ଆକାଶ ଦାସ ନାୟକ ମଧ୍ୟ ବିଜେଡିର ପ୍ରାଥମିକ ସଦସ୍ୟ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ପୃଷ୍ଠାମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପାଖକୁ ସେ ତାଙ୍କ ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ପଠାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ମୋର ଆତ୍ମସମୀକ୍ଷା ଓ କୋରୋଇବାସୀଙ୍କ ସ୍ୱାଭିମାନ ପାଇଁ ସୁଁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ଜନତା ଦଳର ପ୍ରାଥମିକ ଟ୍ରଷ୍ଟୀ-୪

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN SAAT-2024

Empowering students for a brighter future

B.TECH PROGRAMMES IN ELECTRONICS

- Electrical & Electronics Engineering
- Electronics & Communication Engineering

APPROVAL & RECOGNITIONS

- Approved by UGC & AICTE
- Re-accredited by NAAC with A++ Grade
- Accredited by NBA
- Ranked in QS World Rankings 2024

NIRF INDIA RANKINGS 2023

- 15th Best in University Category
- 27th Best in Engineering Category

To apply for admission through SAAT, Please visit: www.soa.ac.in

ଭର୍ତ୍ତୃହରି କଟକ ଲୋକ ସଭା ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଯାଜପୁରରୁ ରବୀନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, କନ୍ଧମାଳରୁ ସୁଜାତ ସାଣିଗ୍ରାହୀ

ଭର୍ତ୍ତୃହରି ମହତାବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୩(ଅନିଲ ଦାସ) ରାଜ୍ୟରେ ବାକିଥିବା ଆଉ ୩ଟି ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ଶନିବାର ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଛି। ବରିଷ୍ଠ ଏମ୍ପି ଭର୍ତ୍ତୃହରି ମହତାବଙ୍କୁ ଦଳ କଟକ ଲୋକ ସଭା ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି। ସେହିପରି କନ୍ଧମାଳ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ସୁଜାତ କୁମାର ସାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ଟ୍ରଷ୍ଟୀ-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଚାପରେ ଗଣତନ୍ତ୍ର

ODM GLOBAL SCHOOL

Unlock your potential

THE NO. 1 SCHOOL IN ODISHA IN THE EMERGING SCHOOL CATEGORY

Congratulating our JEE Main Phase-1 Achievers

State Topper Odisha	DEBASISH 99.95 PERCENTILE	YASH VARDHAN 99.91 PERCENTILE	ASHUTOSH 99.85 PERCENTILE	PULAK 99.83 PERCENTILE	SWABHIMAN 99.71 PERCENTILE
SATYENDU KAR 99.98 PERCENTILE	PRATYUSH 99.69 PERCENTILE	ANUPRASH 99.51 PERCENTILE	SWAYAM 99.51 PERCENTILE	MITTAL 99.44 PERCENTILE	ATULIT 99.26 PERCENTILE
ROHAN 99.25 PERCENTILE	JANMEJAY 99.14 PERCENTILE	SWAYAMSHREE 99.04 PERCENTILE			

HIGHLIGHTS: An Exemplary Holistic School

- Safe & Secure Campus
- Experienced Faculty
- Personalized Learning Environment
- Access to TEDx Events
- Indoor Swimming Pool
- 360° Learning Approach
- World-Class Infrastructure
- Robotics Lab
- 12 Global Educators

ADMISSIONS OPEN 2024-25

Class I - IX & XI

Day Boarding & Residential Facilities Available

1800 120 2316

www.odmglobalschool.org | Edu Valley, KISS Jagannath Temple Road, Bhubaneswar-751024

'୪୦ ଟପିଲା, ସତର୍କ ରୁହ'

ଅଂଶୁଭାତଜନିତ ସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଜିଲାପାଳଙ୍କୁ ଚିଠି ଜଲେ ଏସଆର୍ସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୩ (ଅସମାପିତା ସାହୁ)

ରାଜ୍ୟରେ ଅସମାପିତ ହେଲାଣି ଖରାପତା। ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ତେଜି ଉପପାତ୍ର। ପାରଦ ଉପରପୁଆଁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଆଖ୍ୟାନ୍ତରାଣ ଓ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ଗତିସହ ଗୁରୁତ୍ୱ ଜନଜୀବନକୁ ଅସୁବିଧା କରୁଛି। ଆର୍ତ୍ତତା ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ଉପରେ ରହିଛି। ରାତିରେ ବି ସ୍ୱାଭାବିକତା ୫ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ଉପପାତ୍ର ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ୫ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗତିସହ ନିଆର ନାହିଁ। ରାତି ଉପପାତ୍ର ୨୫ ଗତିଗୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ସହିତ ପ୍ରବଳ ଗୁରୁତ୍ୱ ରହିବ ବୋଲି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବାନୁମାନ କରୁଛି। ପିକ ଆଞ୍ଚଳରେ ସତର୍କ ରହିବା ପାଇଁ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛି। ଶନିବାର ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ଅତିକ୍ରମ କରିଛି ଉପପାତ୍ର। ଶନିବାର ମାଲକାନଗିରି ସର୍ବାଧିକ ୪୧ ଡିଗ୍ରୀ ସହ ରାଜ୍ୟର ଉଚ୍ଚତମ ସହର ପାଲଟିଥିବାବେଳେ ଏହା ୦.୫ ଡିଗ୍ରୀ, ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ୪୦.୨ ଏବଂ ନୟାଗଡ଼ରେ ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ନୂଆପଡ଼ା ୩୯.୪, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ୩୯.୨, ସୋନପୁର ୩୯.୪, ଭବାନୀପାଟଣା ୩୯.୮, ଝରପୁରୁଡ଼ା ୩୯.୩, ଭୁବନେଶ୍ୱର ୩୭ ଓ କଟକରେ ୩୭.୬ ଡିଗ୍ରୀ ଉପପାତ୍ର ରହିଥିଲା। ଅନ୍ୟପଟେ ଶନିବାର ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଅଂଶୁଭାତଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ମୃତକ ଜଣକ

ଅଂଶୁଭାତରେ ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗ

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୩୦/୩ (ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର) ଶୁକ୍ରବାର ଉପପାତ୍ର ୪୦ ଡିଗ୍ରୀକୁ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଶନିବାର ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଅଂଶୁଭାତ ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି। ଗଣ ଖରା ଯୋଗୁ ବଲାଙ୍ଗୀର ସହର ବୁକ୍ ଖୁବେନପାଲି ଗାଁର ତ୍ରିନାଥ ବକୁଳ (୩୦) ଦିନ ପ୍ରାୟ ୨ଟାବେଳେ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ବଲାଙ୍ଗୀର ସହରରେ ଚାଲିଥିବା ଏକ ଶ୍ରାବ୍ଧ ଭୋଜି ଖାଇ ତ୍ରିନାଥ ଘରକୁ ଫେରିଥିଲେ। ଘରକୁ ଫେରିବା ପରେ ତାଙ୍କ ଦେହହାତ ଡିମ୍ବିଙ୍ଗ କରୁଥିବା ଏବଂ ସେ କ୍ୱାନ୍ତ ଅନୁଭବ କରୁଥିବା ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଭାମ ଭୋଇ ମେଡିକାଲ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲାର ୩୦ବର୍ଷୀୟ ମୃତକ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଆଗକୁ ଉପପାତ୍ର ବଢ଼ିବା ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ ଏଥିରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ୍ କମିଶନର (ଏସଆର୍ସି) ସତର୍କ କରିଛନ୍ତି। ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ଓ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ପାଳାୟ ଜଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରଖିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସେପଟେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ମଧ୍ୟ ହସ୍ପିଟାଲଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲା। ଅଂଶୁଭାତର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଏମପସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଖିବାକୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲା।



ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଚକ୍ରଧାରୀ ଶରଣ ସିଂଘ ସମେତ ନବନିଯୁକ୍ତ ବିଭିନ୍ନ କର୍ମୀ

ଶପଥ ନେଲେ ୫୫ ସିଭିଲ ଜଜ୍ | ବିଚାରପତି ହେବା ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣର ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ପ୍ରକ୍ରିୟା: ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚକ୍ରଧାରୀ

କଟକ, ୩୦/୩ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ୨୦୨୨ ବ୍ୟାଚ୍ରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିବା ୫୫ ଜଣ ନୂତନ ସିଭିଲ ଜଜ୍ (ଜୁନିୟର ଡିଭିଜନ)ଙ୍କ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବ ଓଡ଼ିଶା କୁଟିସିଆଲ ଏକାଡେମୀ ପରିସରକୁ ଗତିକୃଷ୍ଣ ମିଶ୍ର ଅତିଗୋରିୟାଠାରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କୁଟିସିଆଲ ଏକାଡେମୀର ପାଟ୍ଟୋନ୍-ଇନ୍-ଚାର୍ଜ

ତଥା ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଚକ୍ରଧାରୀ ଶରଣ ସିଂଘ ଯୋଗଦେଇ ନୂତନ ଜଜ୍ମାନଙ୍କୁ ଶପଥ ପାଠ କରାଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ସେ କହିଛନ୍ତି, ବିଚାରପତି ହେବା ସାଧାରଣ କାମ ନୁହେଁ, ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣର ଏହା ଏକ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ପ୍ରକ୍ରିୟା। କୋର୍ଟ ବିଚାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିବାବେଳେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରଭାବିତ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଜଣେ ବିଚାରପତି ହେବା ପାଇଁ ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ ଓ

ଭାବନାତ୍ମକ ସ୍ଥୂଳତା ରହିବା ବରାବର। ବିଚାର ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ନୈତିକତା ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ରୁଷ୍ଟିରୋପ କରିଥିଲେ। କୁଟିସିଆଲ ଏକାଡେମୀ ସଦସ୍ୟ ତଥା ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି କୃଷ୍ଣରାମ ମହାପାତ୍ର କୁଟିସିଆଲ ଏକାଡେମୀରେ ତାଲିମ ଗ୍ରହଣ ଉପରେ ରୁଷ୍ଟିରୋପ କରି ଏହାକୁ ରୁଜୁକୁଳ ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିଥିଲେ। ନୂତନ ବିଚାରପତିମାନଙ୍କ ବ୍ୟାପ୍ତିୟର ଗଠନ ବିଚାର କୁଟିସିଆଲ

କୁଟିସିଆଲ ଏକାଡେମୀର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିପ୍ଳବ କୁମାର ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତିଗଣ, ହାଇକୋର୍ଟରେଜିଷ୍ଟ୍ରିର ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସମେତ ଅତିଥି ଓ ନୂତନ ସିଭିଲ ଜଜ୍ ପରିବାରବର୍ଗ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅତିରିକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବସନ୍ତନାରାୟଣ ନନ୍ଦ, ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସ୍ୱପ୍ନା ସାଗରିକା ମିଶ୍ର, ସହକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

କାର୍ତ୍ତୁ ୯ କେଜି ସୁନା ବିସ୍କୁଟ ଜବତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୩ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)

କୋଲକାତାରୁ ଓଡ଼ିଶା ଚାଲାଣ ବେଳେ ଧରିଲା ଡିଆରଆଇ



କିଛି ମାସର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ସୁନାଚାଲାଣ ଧରାପଡ଼ିଛି। କୋଲକାତାରୁ କାର୍ ଯୋଗେ ଓଡ଼ିଶା ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ୬୫ଟି ସୁନା ବିସ୍କୁଟକୁ ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ରାଜସ୍ୱ ଗୋଦାୟା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ବା ଭାଇରେକୋରେଟ ଅଫ୍ ରେଭନ୍ୟୁ ଇଣ୍ଡିଆନ (ଡିଆରଆଇ) ଧରିଛି। ଏଥିସହିତ ଏହି ଚାଲାଣରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ୨ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଜବତ ସୁନାର ଓଜନ ୯କେଜି ୧୮ଗ୍ରାମ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୬କୋଟି ୪୪ଲକ୍ଷ ୪୬ହଜାର ଟଙ୍କା ହେବ। ଜବତ ସୁନାକୁ ବିଦେଶକୁ ବୋର୍ଡିଂ କରିବା ଉପରେ ଅଣାଯାଇ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଡିଆରଆଇ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତକୁ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, କାର୍ରେରେ ସୁନା ଚାଲାଣ ହେଉଥିବାବେଳେ ବିଶେଷ ସୂତ୍ରକୁ ଖବର ପାଇ ରୁରୁବାର ସମ୍ପ୍ୟାରେ କଟକ ମଲ୍ଟି ବନ୍ଦାକୋ ଟୋଲ ଗେଟ୍

ଏପ୍ରିଲ ୮ରୁ ସକାଳୁଆ କୋର୍ଟ

କଟକ, ୩୦/୩ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)

ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ନ୍ୟାୟପାଳିକା ପକ୍ଷରୁ ସକାଳୁଆ ଅଦାଲତ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଜିଲା ଓ ନିମ୍ନ ଅଦାଲତଗୁଡ଼ିକ ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୮ ତାରିଖରୁ ସକାଳୁଆ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ସେହିଦିନଠାରୁ ସକାଳ ୭ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଦାଲତଗୁଡ଼ିକ ଖୋଲା ରହିବ। ଏଥିସହ ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟାରୁ ସାଢ଼େ ୧୦ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିରତି ମିଳିବ। ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଛୁଟି ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ରହ୍ମପୁର, ଛତ୍ରପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର, କୋରାପୁଟ ସହର ଏବଂ ପୁରୀ ସହର ଅଦାଲତ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ସବୁ କୋର୍ଟରେ ସକାଳ ସାଢ଼େ ୭ଟାରୁ ସାଢ଼େ ୧୨ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଦାଲତ କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ। ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଉପାତ ନିଶାସକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ସେବାୟତ, ଯୋଲିସକୁ ଆକ୍ରମଣ

ପୁରୀ, ୩୦/୩ (ଅଜିତ ମହାନ୍ତି)



ପୁରୀ ସହରରେ ଶନିବାର ଜଣେ ନିଶାସକ୍ତ ବିଦେଶୀ ନାଗରିକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସମପ୍ରକୃତ ଚଳିତ କରିଛି। କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବଳୟ ଭେଦକରି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଯାଇ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ ଓ ସେବାୟତଙ୍କ ସହ ହାତାହାତି ହୋଇଛନ୍ତି। ଗତ କିଛିଦିନ ତଳେ ବାଂଲାଦେଶର କେତେଜଣ ଅଣଦିଲ୍ଲୀ ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବେଶ କରି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ମହାପ୍ରସାଦ ସେବନ କରିଥିଲେ। ଏପରି କି ଏହାର କିଛିଦିନ ପରେ ଜଣେ ବିଦେଶୀ ମହିଳା ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଭକ୍ତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ବାଜଣ ପାହାଚ ନିକଟରେ ସେବାୟତମାନେ ଉକ୍ତ ମହିଳା ଓ ତାଙ୍କର ଜଣେ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ବାହାର କରିବା ସହ ପୋଲିସ୍ ଜିମାରେ ଦେଇଥିଲେ। ଗୋଟିଏ ମାସରେ ଏହିଭଳି ଦୁଇଟି ଘଟଣା ଘଟିଥିବାବେଳେ ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ଣରେ ପୁଣି ଜଣେ ବିଦେଶୀ ନାଗରିକ ନିଶାସକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପଶି ବେହେରଣ ସ୍ୱାର ନିକଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯିବା ଓ ତାଙ୍କୁ ବାରଣ କରିବାକୁ ସେବାୟତ ଓ ନିୟୋଜିତ ପୋଲିସ୍ ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି। ଏପରି ଘଟଣା ବାରମ୍ବାର ଘଟୁଥିବାରୁ ପୋଲିସର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତି ଅଜଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରୁଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଥୋମାସ୍ କୁଳ ସେଲ୍ଡନ। ସେ ବ୍ରିଟିଶ ନାଗରିକ ଅଟନ୍ତି। ସେ ପୁରୀର ଏକ ଆଶ୍ରମରେ

ଓ ପୋଲିସ୍ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ପରେ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଚତକ୍ଷଣାତ୍ କାର୍ତ୍ତୁ କରି ଗାଉଁସଠାଣା ଆଣି ଅଧିକ ପଡ଼ାଉଡ଼ା ଭାରି ରଖିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଥାନା ମଧ୍ୟରେ ଉପାତ କରିଥିଲେ। ଏପରି କି କାଟକୁ ବାଡ଼େଇ ଭାଙ୍ଗିବା ସମୟରେ ସେ ନିଜ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ଆହତ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ସହର ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ସିଂହପୁର ବେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଗଲେ କିମ୍ପା ଗତ ୨ଦିନ ହେବ ଭକ୍ତମାନେ ଯେପରି ପଶ୍ଚିମ ସ୍ୱାର ବେଇ ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ କରୁଛନ୍ତି, ସେହିଭଳି ଗଲେ ତାଙ୍କୁ ନେଇ ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମାକମାଳ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ସତ୍ତ୍ୱେ କିଛି ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ଗଲେ ସେନେଇ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶ୍ନାସନର ପାରିବାପଣିଆ ଓ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀଙ୍କ ଅବହେଳାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି।

କୋଟିଆରେ ବୋର୍ଡ଼ିଂ ଖନନକୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିରୋଧ

ପଟାଳି, ୩୦/୩ (ଶରତ ଧଳ)

- ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ଯୋଗାଇବାକୁ ଓଡ଼ିଶାର ପଦକ୍ଷେପ
- ସର୍ବଶ୍ରେଣୀ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପୂର୍ବରୁ ପହଞ୍ଚିଥିବା ବୋର୍ଡ଼ିଂ ଖନନ ଗାଡ଼ି
- ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୁବିଧାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ଯୋଗାଇବା ଲକ୍ଷ୍ୟ: ତହସିଲଦାର



ବୋର୍ଡ଼ିଂ ଖନନକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। କାମ କରିବାକୁ ଦେବେ ନାହିଁ କହି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଶ୍ରମ ରାଜ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ କୋଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ତଳଗଞ୍ଜେଲପଦର ଗ୍ରାମରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ମିଳନ ଲଗାଇବା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଓଡ଼ିଶାର ପଟାଳି ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଶାସନ ବନ୍ଦ କରିବାର ଗୋଟିଏ ଦିନ ପରେ ଆଶ୍ରମ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରି ଓଡ଼ିଶାର ଉକ୍ତ

କାମକୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିରୋଧ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତହସିଲଦାର ଦେବେନ୍ଦ୍ର ବାହାଦୁର ସିଂଧ୍ୟାକୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ବାହୁବରେ ପଞ୍ଚାୟତରେ କିଛି ମାଲଟ୍ କାମ ହେଉଛି ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମନରେ ଧାରଣା ଉତ୍ପତ୍ତି ହେମାନେ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏଭଳି କିଛି ମାଲଟ୍ କାମ ସେଠାରେ କରାଯାଉନାହିଁ। ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ କିପରି ସୁବିଧାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ପାଇବେ ସେନେଇ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ ସର୍ବଶ୍ରେଣୀ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗର ପଟାଳି କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଭଟ୍ଟାକ୍ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ପାଣିର ସୁବିଧା ପାଇଁ ଏଠାରେ ବୋର୍ଡ଼ିଂ ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଘରେ ପଶି ୧୧୨ ଗ୍ରାମ ଅଲଙ୍କାର, ୯୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲୁଚ୍ ମା, ଶିଶୁପୁତ୍ର ମୁଣ୍ଡରେ ବନ୍ଧୁକ ଲଗାଇ ଭୟଭୀତ ଜଲିଲ ଦୁର୍ଦ୍ଦିତ୍

ଖୁଣ୍ଟୁଣୀ, ୩୦/୩ (ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ପଣ୍ଡା)

କଟକ ଜିଲା ଖୁଣ୍ଟୁଣୀ ଥାନା ରାଜା ଆଠହଡ଼ ଷ୍ଟେଶନ ରା୍ୟା ସାଇଡ଼ଠାରେ ଯେଉଁ ମୁସ୍ତାଫିକ୍ ଘର ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଦୁର୍ଦ୍ଦିତ୍ ମାନେ ୧୧୨ ଗ୍ରାମ ଓଜନର ସୁନା ଅଳଙ୍କାର ଓ ୯୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲୁଚି ନେଇଛନ୍ତି। ମୁସ୍ତାଫିକ୍ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ମାମଲା (ନଂ.୮୦/୨୪) ରୁଜୁ କରିଛି। ମୁସ୍ତାଫିକ୍ ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୯ଟାରେ ନମାଜ ପାଠ କରିବାକୁ ଖୁଣ୍ଟୁଣୀସ୍ଥିତ ମସଜିଦ୍ ଯାଇଥିଲେ।

ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୦ଟାରେ ୩/୪ ଜଣ ଦୁର୍ଦ୍ଦିତ୍ ମୁଖା ପିନ୍ଧି ତାଙ୍କ ଘର ପଛପଟ ପାଟେରି ତେଇ ଭିତରକୁ ଆସିଥିଲେ। ଘରର ମୁଖ୍ୟ ସ୍ୱାଗତରେ ବସିଥିବା ମୁସ୍ତାଫିକ୍ ମା' ଆସିବା ବିକଳ ମୁହଁକୁ ବାନ୍ଧି ତାଙ୍କଠାରୁ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଛତାଇ ନେଇଥିଲେ। ଘର ଭିତରକୁ ଯାଇ ମୁସ୍ତାଫିକ୍ ସ୍ତ୍ରୀ ତାରାନ୍ତୁ ନିଶାଳଠାରୁ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ରୁଜୁ କରିଛି। ମୁସ୍ତାଫିକ୍ ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୯ଟାରେ ନମାଜ ପାଠ କରିବାକୁ ଖୁଣ୍ଟୁଣୀସ୍ଥିତ ମସଜିଦ୍ ଯାଇଥିଲେ।

ଚାନ୍ଦି ନ ଥିବା କହିବାରୁ ଦୁର୍ଦ୍ଦିତ୍ ମାନେ ଶାବଳରେ ଗର୍ଭରେକୁ ଭାଙ୍ଗି ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଭିତରୁ ଟଙ୍କା ଓ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର ଲୁଚି ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଆଇଆଇସି ଭବାନୀ ଶଙ୍କର ଖୁଣ୍ଟିଆ, ଏସଆଇ ବିକାଶ ସେଠା, ଏଏସଆଇ ଅମିତା ଦାସ ପହଞ୍ଚି ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ କରିବା ପରେ ଫେରି ଯାଇଥିଲେ। ଶନିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ପୁନର୍ବାର ପୋଲିସ୍ ସାଇଡ଼ିଫିକ୍ ଟମ୍ ଓ ସହାୟା କୁଜୁର ସହାୟତାରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ ବୁଲି ତଦନ୍ତ କରିଛି।

Baidyanath PREMIUM COW GHEE
ବିଷୁକ୍ତ ଗାଓରା ସି

ଖାଣ୍ଡି ଘିଅର ସାଦ, ଲାଳାୟିତ କରୁଥିବା ସୁବାସ ।

© 1800 102 1855

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ନବନିର୍ମାଣ କୃଷକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତୟନ ପ୍ରତିଭା, ସ୍ଥାନ: ସତ୍ୟ ନଗର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- ଭାଷା ସଙ୍ଗୀତ ଶ୍ରେତାର୍ଚ୍ଚଣା ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ସୂଚନା ଭବନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ପୁସ୍ତକ ଚିନ୍ତନ ମଞ୍ଚ ଭାରତୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୧୯୬୩ତମ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର, ସ୍ଥାନ: ଭାରତୀୟ ବିଦ୍ୟା ଭବନ, ଖାରବେଳ ନଗର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

କଟକ

- ଉତ୍କଳ ଇତ୍ସରନାଶନାଳ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଟାଙ୍ଗୀ-ଚୌଦ୍ୱାର କୁଳ ବାଣୀପଦା ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ସ୍ୱପ୍ନା ପାଉଁଶେଶନ ପକ୍ଷରୁ ରତ୍ନଧାମ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: କଟକ ଚାଉଳଆଗଞ୍ଜସ୍ଥିତ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଗାର୍ଡେନ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଗାୟତ୍ରୀ ଯଜ୍ଞର ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ସ୍ଥାନ: ୪୨ ମୌଜା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବସନ୍ତ କୁଣ୍ଡଳ ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ।

ପୁରୀ

- ବାକ୍ୟସ୍ତ୍ରୀରାୟ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଚାମ୍ପିୟନଶିପ, ସ୍ଥାନ: ହୋଟେଲ ବାରିଅଟ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା ।
- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତ୍ରୀରାୟ ଓଡ଼ିଶା ଦିବସ ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ସଂସ୍କୃତି ଭବନ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ ।
- ପୁରୀ ବାଂ ଆୟୋଦିପସନ୍ଦ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍କଳ ଦିବସ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ବାଂ ଆୟୋଦିପଶନ ପରିସର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ ।
- ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍କଳ ଦିବସ ସମାରୋହ ଅବସରରେ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର, ସ୍ଥାନ: ସଙ୍ଗୀତ ପରିଷଦ ପରିସର, ପୁରୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଖଡ଼ୁରା ମହିଳା ସମାଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ମାଳତୀ ଗାର୍ଡେନ ନାକତଳ୍ପ ନଗର, ପୁରୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ୩୦ ।

- ବିତ୍ତୀୟ ବୀର କଳିଙ୍ଗ ପୁତ୍ର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅବସରରେ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ବ୍ୟାୟାମ ଭବନ, ପୁରୀ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ଣ ୧୨ଟା ।
- ଆମ ପୁସ୍ତକ ମେଳା, ସ୍ଥାନ: ମାଲୁଦ ପଞ୍ଚଦୋଳ ପଡ଼ିଆ, କୃଷ୍ଣପ୍ରସାଦ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ।
- ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟେଟ ଟ୍ରିଗେଟ ସ୍କୁଲର ୨୦୦ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଗୋପାଳପୁର, ନନ୍ଦହରା, ନିମାପଡ଼ା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ।

- ଏକକ ନାଟକ/ନୃତ୍ୟ ଓ ନୃତ୍ୟନାଟିକା ଏକ ଆମରି ଗାଁ ପରିବେଷଣ, ସ୍ଥାନ: ବଡ଼ହାଟ ବାରବୋରିପୁର, ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିରର ୧୮ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଗୋପ ମାଡିଆଖାତ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଅଷ୍ଟାଦଶମ ଯୁଗର ଓ ନାମସଞ୍ଚ, ସ୍ଥାନ: ବଣିଆସାହି, ଗୋପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା

- ୨୭ତମ ବାର୍ଷିକ ଷୋହଳ ପ୍ରହର ଭାଗବତ ନାମସଞ୍ଚ ଓ ସାଧୁମେଳା, ସ୍ଥାନ: ପାନନଗର, ରାଜସୁନାଖଳା ଶୂନ୍ୟଆଶ୍ରମ ଭାଗବତ ସେବାସଦନ ପରିସର(ବୋଲଗଡ଼), ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା ।
- ବିଦାୟା ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଜୟା ରାଜକୁରୁ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କୋପାଦେଇ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ୩୦ ।
- ବୋଲଗଡ଼ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍, ସ୍ଥାନ: ପି.ଏନ୍ କଲେଜ ନିକଟ ଖେଳପଡ଼ିଆ, ବୋଲଗଡ଼, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ।
- କଂଗ୍ରେସର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ନୟନ ପ୍ଲାକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।

ବାଲେଶ୍ୱର

- ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: କାନ୍ତେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, କାଦରାବାଦ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ଜଳଜୀ ଚଣ୍ଡି ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ଖଇରା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ସଂସ୍କୃତି ଜ୍ଞାନ ପରୀକ୍ଷା, ସ୍ଥାନ: ବାଲେଶ୍ୱର ଝାଡେଶ୍ୱର ଇତ୍ସରନାଶନାଳ ସ୍କୁଲ ପରିସର, ଷ୍ଟେଶନ ରୋଡ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା, ସ୍ଥାନ: ମିଳାପୁର ଯୁପି ସ୍କୁଲ, ଖଇରା କୁଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।

ଭଦ୍ରକ

- ମାତୃଭୂମି ପାଇଁ ଗଣଦୈତ୍, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରୁ ବାଇପାଦ୍ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ଭଦ୍ରକ, ଅପରାହ୍ଣ ୬ଟା ।
- ବନିଶ ପ୍ରହର ନାମସଞ୍ଚ, ସ୍ଥାନ: ବେତଡ଼ା ନାମସଞ୍ଚ ମନ୍ଦିର, ବାସୁଦେବପୁର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ନରେନ୍ଦ୍ର ରୟାଳ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ବାସୁଦେବପୁର ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା, ସ୍ଥାନ: ନନ୍ଦପୁର ବଜାର, ତିହଡ଼ି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ବିଜେଡିର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ, ସ୍ଥାନ: ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ତିହଡ଼ି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- ବିବେକାନନ୍ଦ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ପାଉଁସହାଟ, ତିହଡ଼ି, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- ସ୍ତୁଆର୍ଟ କାଉଁସର ହାଲସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ବିଦେଇପୁର, ବାସୁଦେବପୁର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୩୦ ।
- ଲିଳିତା ସ୍କୁଲରାଲ ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲର ବିତ୍ତୀୟ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ନୂଆ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ(ଡିରିଆଡ଼ି), ବନ୍ଦ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୩୦ ।
- ମା' ଆନପତି ଜ୍ରିକେଟ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ପାଇନାଲ, ସ୍ଥାନ: ଧୋବାଡେଲିଆ, ଦେବଗଡ଼ିଆ, ବନ୍ଦ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

କେନ୍ଦୁଝର

- ବିଦାୟକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ପଞ୍ଚୁଆ, ଘସିପୁରା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ଭାଜପାର ଗୃହ ସମ୍ପର୍ଦ୍ଧ ଅଭିଯାନ ଏବଂ କର୍ମୀ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ହବକେଶ୍ୱର ଓ ମରେଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ, ହାତଡ଼ିହା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ୩୦ ।
- ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମସଞ୍ଚ, ସ୍ଥାନ: ଜଳପୁଅଁ ନୟାଗଡ଼, ଆନନ୍ଦପୁର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ୩୦ ।
- ସିଟି କର୍ଦ୍ଦସର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: କେନ୍ଦୁଝର କାଳି ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମସଞ୍ଚ, ସ୍ଥାନ: ବେଳବାହାଳି, ଆନନ୍ଦପୁର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମ ସଞ୍ଚ, ସ୍ଥାନ: ସାଳଦେଇ ବ୍ରାହ୍ମଣ, ଘସିପୁରା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମସଞ୍ଚ, ସ୍ଥାନ: ପୁରୁଣା ବାନ୍ଧଗୋଡ଼ା ଚିରିଗିଆ, ଘସିପୁରା, ସମୟ: ରାତି ୮ଟା ।
- ଡିନିଦିନ ଧରି ବାଦିପାଳା, ସ୍ଥାନ: ପୁରୁଣା ବାନ୍ଧଗୋଡ଼ା ନନ୍ଦାବର, ଘସିପୁରା, ସମୟ: ରାତି ୮ଟା ।
- ବାଦୀପାଳା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଶାସଙ୍ଗ ଗ୍ରାମ ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ପାଳା ପେଣ୍ଡାଲ, ହାତଡ଼ିହା, ସମୟ: ରାତି ୯ଟା ।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ଶିରିଡ଼ି ସାଜ ମନ୍ଦିରର ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ପୁରୁଣା ପାଣି-ଭାମଡାଳି, ଉଦକା, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ଓ ଯତ ଉତ୍ସୋଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ନୂଆଗାଁ, ମୋରଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ଉଦକା ମୋଟର କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ, ସ୍ଥାନ: ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଉଦକା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।
- ବିନା ଔଷଧରେ ପରମାନେଷ୍ଟ ଚିକିତ୍ସା, ସ୍ଥାନ: ଆୟୁର୍ବେଦ ଓଡ଼ିଶା ଭବନ, ମଧୁସଦନ ବାରିପଦା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ।

ଜଗତସିଂହପୁର

- ୮୯ତମ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଜଗତସିଂହପୁର ପୁନଃସ୍ଥାପନ ଚିତ୍ତଉଁ ପୋଲିସ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ନଗର କାର୍ତ୍ତନ ଓ ମହୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଜଗତସିଂହପୁର ପୁନଃସ୍ଥାପନ ନିଗାଲଗୋର ସେବାଶ୍ରମ ପରିସର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ମା'ମାହେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ନୂତନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେଇ କଳସ ଗୋଡାଯାତ୍ରା, ଘଟଣାପଦ, ସ୍ଥାନ: ମହିରା ଗ୍ରାମ, ଜଗତସିଂହପୁର କୁଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ୩୦ ।
- ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା କୃଷକ ସଙ୍ଗଠନର ବାର୍ଷିକ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଧଳତଙ୍ଗଗଡ଼ ଜଙ୍ଗଲ, ଗୋପାଳପୁର, ରଘୁନାଥପୁର

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସାରକେଲ କୁବ ପକ୍ଷରୁ ପରିବେଶ ସୁସ୍ଥ ପାଇଁ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ପୁରୁଣା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ: ବାସୁଦେବ ମହାପାଠ, କୋଟିକା, ମହାକାଳପଡା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଯାଜପୁର

- କଳିଙ୍ଗନଗର ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ବିଶ୍ୱାସିତମାନଙ୍କ ଧାରଣା, ସ୍ଥାନ: ନୀଳାଚଳ କାରଖାନା ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ।
- ଭାମ ଆମି ଓ ବିଜିନ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତୀକ ଧାରଣା, ସ୍ଥାନ: ଗାଡ଼ା ସ୍କୁଲ ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ।
- ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା, ସ୍ଥାନ: ଯାଜପୁର ରୋଡ ଧବକରିରି ଉଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ନକ୍ଷତ୍ରମାଳିନୀ ସରକାରୀ ଉଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ଯାଜପୁର କୁଳ ଛତିଶଦେବିଲ ପଞ୍ଚାୟତର ସ୍କୁଲ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- କ୍ଲବିକାଳ ନାଚଟ, ସ୍ଥାନ: ଯାଜପୁର ରୋଡ ସଂସ୍କୃତି ଭବନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ।
- ପୁରୀ ମେଳଣ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ରାଧାକୃଷ୍ଣଦାସଙ୍କ ମେଳଣ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଯାଜପୁର ରୋଡ କୋପଣ୍ଡ ଛକ, ସମୟ: ରାତି୨ଟା ।

ନୟାଗଡ଼

- ରଣପୁର ପଞ୍ଚୁ ଦୋଳଯାତ୍ରା ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଠାକୁରଙ୍କ ରଙ୍ଗ ଖେଳ, ସ୍ଥାନ: ପଞ୍ଚୁଦୋଳ ପଡିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ପଞ୍ଚୁଦୋଳ ଯାତ୍ରା ମହୋତ୍ସବର ୨ୟ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା କୁଳର ବନମାଳିପୁର ମେଳଣ ପଡିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ପଞ୍ଚୁଦୋଳ ଯାତ୍ରାର ୨ୟ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ନୟାଗଡ଼ କୁଳର ଛମାମାଡି ମେଡିକାଲ ପଡିଆ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଭାଜପା ବିଜେଡି ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ ବଣ୍ଟ ଝାମ ସମ୍ପର୍କରେ କଂଗ୍ରେସର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ସାଢ଼େ ୧୦ଟା ।
- ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା, ସ୍ଥାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା କୁଳର ପାଣସାହୁପାଟଣା ଏନଇ ସ୍କୁଲ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତ୍ରୀରାୟ ଭାରୋଗୋଳନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ବ୍ରହ୍ମପୁର ସ୍ୱାଧିକାର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ୩୦ ।
- ରାଜ୍ୟ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ୩ୟ ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ସଭା, ସ୍ଥାନ: ଶହାଦ ମହାସ୍ଥଳ ନାୟକ କମ୍ପ୍ୟୁନିଟି ହଲ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।
- ଜିଲ୍ଲାସ୍ତ୍ରୀରାୟ ଚେସ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ, ସ୍ଥାନ: ରୁକ୍ମିଣୀ ନଗର ଭୈରବୀ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା୩୦ ।

ଗଞ୍ଜାମ

- ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା, ସ୍ଥାନ: ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରସାଦ କୁଳ ରୁଜାପଦର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।
- ପ୍ରବଚନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଭଞ୍ଜନଗର ସହରତଳି ବାଉଁଶଖୁଣ୍ଟି ଇନ୍ଦନ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ।

କନ୍ଧମାଳ

- କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ ବଣ୍ଟ ଉପରେ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ:ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା୩୦ ।
- ପୁଲବାଣୀ ବାଣିଜ୍ୟ ମେଳା, ସ୍ଥାନ: ବିଟିଏମ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ:ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଡେଙ୍କାନାଳ

- କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ଗାନ୍ଧୀ ମନ୍ଦିର ଡେଙ୍କାନାଳ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ରବିଶଙ୍କର ବିଦ୍ୟାମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ସ୍ଥାନ: ପୁଣ୍ଡିଦେବଳି କାମାକ୍ଷାନଗର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଅନୁଗୋଳ

- ନିର୍ବାଚନ ଜନିତ ପ୍ରଶ୍ନାକ୍ଷ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅନୁଗୋଳ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ଣ ୧୨ଟା ।
- ଅନୁଗୋଳ ସ୍ୱାଭିମାନ ମଞ୍ଚର ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଭୈନ କଟେଜ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ଣ ୧୨ଟା ୩୦ ।
- ନିର୍ବାଚନ ଜନିତ ସମାକ୍ଷା, ସ୍ଥାନ: ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଅନୁଗୋଳ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ

- ୩ଟା ।
- ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ସ୍ଥାନ: କଂଗ୍ରେସ ଭବନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୩୦ ।
- ଦୋଳ ଉତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ନାଟକ ପରିବେଷଣ, ସ୍ଥାନ: ଜରଡା ଗ୍ରାମ ଯାତ୍ରା ପଡିଆ, ସମୟ: ରାତି ୯ଟା ।

ନବରଙ୍ଗପୁର

- ଲାୟଟ୍ କୁବ ପକ୍ଷରୁ ମାଗଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ନବରଙ୍ଗପୁର ସୌରସାହି କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ମା' କାଳୀ ପୂଜନା ମନ୍ଦିର ରଘୁପୁଦ, ଦେବତା ନଗର ପରିକ୍ରମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଭମରକୋଟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।

କୋରାପୁଟ

- ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ପାଇଁ ଗାୟତ୍ରୀ ମହାଯଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ: ଶାବର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ମନ୍ଦିର ପରିସର କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଭାଜପା ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ କାଳୀରାମ ମାଠିଙ୍କ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ପଟାଙ୍ଗି ମିନି ସ୍ୱାଧିକାର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦.୩୦ ।

ମାଲକାନଗିରି

- ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାମନ୍ଦିର ପରିସର, ବାଲିମେଳା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା୩୦ ।

ସୟଳପୁର

- ଜିଲ୍ଲା ଜ୍ଞାତୀ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୫୬ତମ ବାର୍ଷିକ ଜ୍ଞାତୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଷ୍ଟାଡିଅମ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ବିଶାଳ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ଶାସନ ନିକଟ ପଞ୍ଚନ ସରୋବର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ବୁଦ୍ଧଦିନିଆ ଭାରତୀ ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ରୁରୁ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ସୟଳପୁରା ଉଦ୍ୟାନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମସଞ୍ଚ, ସ୍ଥାନ: ତଙ୍ଗରାପଡା ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।

ବଲାଙ୍ଗୀର

- ବଲାଙ୍ଗୀର ଆର୍ଯ୍ୟ ସମାଜର ୧୦୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ୧୦୦ କୁଣ୍ଡାୟ ବୈଦିକ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ: ଆର୍ଯ୍ୟ ସମାଜ, ବଲାଙ୍ଗୀର ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା୩୦ ।
- ପାଟଣା ମହାରାଜା ରାଜେନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ସିଂଦେଓଙ୍କ ୧୧୨ତମ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପାର୍କ, ବଲାଙ୍ଗୀର ସମୟ: ୯ଟା ୩୦ ।
- କୁଳଦା ସମାଜ ତରଫରୁ ରଣେଶ୍ୱର ଗୋପବନ୍ଧୁ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ କଳସ ଗୋଡାଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ଖପାଖୋଳ କୁଳ ହରିଶଙ୍କର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ମା' ବସ୍ତେନ ପୁଟବଳ ରୁନିମେଶ୍ୱର ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ସ୍ଥାନ: ପୁରିବାହାଳି ପଞ୍ଚାୟତ ହାଲସ୍କୁଲ ଖେଳ ପଡିଆ, ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- କଣ୍ଠାବାଞ୍ଜି କୁଳସିନ୍ଧିତ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିକାଶ ଟେକ୍ନୋ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ସ୍କୁଲ ପରିସର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ।
- ପୁରିବାହାଳି ଡିଭାଇନ କିଟ୍ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ସ୍କୁଲ ପରିସର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼

- ସହଳପଦର ପ୍ରିମିଅର ଲିଗ୍ ଜ୍ରିକେଟର ବୃତ୍ତୀୟ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ସହଳପଦର ଖେଳପଡିଆ, ବୀରମହାରାଜପୁର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମସଞ୍ଚର ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ସ୍ଥାନ: ତିର୍କାନାଳି ଗ୍ରାମ, ବୀରମହାରାଜପୁର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ ।
- ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମସଞ୍ଚର ଉଦ୍‌ଘାଟନା, ସ୍ଥାନ: ଆସସରଭଟା, ବୀରମହାରାଜପୁର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଜିଲ୍ଲା ଓଜିଲ ସଂଘର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଓଜିଲ ସଂଘ ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ୩୦ ।

ରାଉରକେଲା

- ଅଭିରାମ ମନ୍ଦିରରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ସଞ୍ଚ ଶୁଭାରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର-୫, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ।
- ଜାତୀୟ କରାଟେ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ଭଞ୍ଜଭବନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ବନ୍ଦନ ମେମୋରିଆଲ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଚିତ୍ରାଙ୍କନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ଆଦର୍ଶ ପାଠାଗାର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ୩୦ ।
- ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଘୋର୍ଟସର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର-୨, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- କୁଏଲ ଓରାମଙ୍କ ରାଉରକେଲା ଗପ୍ସ, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର-୩, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ

- ୧୦ଟା ।
- ସର୍ବ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକ ପ୍ରତିଯୋଗାତା, ସ୍ଥାନ:-ଛେଡ଼ି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ଇଷ୍ଟର ପର୍ବ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ଝିରପାଣି, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ଜାତୀୟ ଚେସ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହ, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର-୧୯, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ଜ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର-୩, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼

- ଜିଲ୍ଲା ଲକ୍ଷେ ଘର ସମାଜର ବୈଠକ: ସ୍ଥାନ: ଆରଆରଆଇଟି କଲୋନୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ଶିକ୍ଷକ ଓ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ୨ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କୁଳସ୍ତ୍ରୀରାୟ ଅବସରକାଳୀନ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା, ସ୍ଥାନ: କୁଆଁରପୁଣ୍ଡା କୁଳ କଟାବୁ ହାଲସ୍କୁଲ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ୩୦ ।

ବରଗଡ଼

- ଶିବ ଓ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ମହୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: କେନ୍ଦପାଳି, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ନାମସଞ୍ଚର ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ସ୍ଥାନ: କୁରୁଆଁ ଉପରପଡ଼ା, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ଣ ୧୨ଟା
- ମାଁ କୋକିଳା ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ମହୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ବୁଦ୍ଧଧର, ଅଟାବିରା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା
- ପେହଡାନ୍ ଇଂରାଜୀ ମାଧ୍ୟମ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଗାଜସିଲେଟ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ବାବେବାହାଳ ଜ୍ରିକେଟ ରୁନିମେଶ୍ୱର, ସ୍ଥାନ: ବାବେବାହାଳ, ଗାଜସିଲେଟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ

‘ଏଠି ସଙ୍ଗୀତ, ସଂସ୍କୃତି, କଳାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚାହିଦା ରହିଛି’

ନିଜ ସୂଚିକା କଣ୍ଠରେ ବିଭିନ୍ନ ଭାଷାରେ ଗୀତ ଗାଇ ଶ୍ରୋତାଙ୍କୁ ନିକର କରିପାରୁଥିବା କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ହେଉଛନ୍ତି ନୀତିମୋହନ ଶର୍ମା, ଯାହାଙ୍କୁ ସମସ୍ତେ ନୀତିମୋହନ ନାମରେ କାଣ୍ଡାନ୍ତି। ୧୯୭୯ ନଭେମ୍ବର ୧୮ରେ ଦିଲ୍ଲୀଠାରେ ତାଙ୍କର ଜନ୍ମ। ବଲିଉଡ଼କୁ ଅନେକ ହିଟ୍ ଗୀତ ଦେଇ ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଛନ୍ତି ସେ। ହିନ୍ଦୀ, ଗୁଜରାଟୀ, ମରାଠୀ, କନ୍ନଡ଼, ବେଙ୍ଗାଳୀ, ପଞ୍ଜାବୀ, ଇଂଲିଶ ଭଳି ଅନେକ ଭାଷାରେ ସେ ଗୀତ ଗାଇଛନ୍ତି। ୨୦୧୨ରେ ବଲିଉଡ଼ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ‘ଷ୍ଟୁଡେଣ୍ଟ ଅଫ୍ ଦ ରୟଲ୍’ରେ ଇଷ୍ଟ ଖାଲୀ ଲଭ୍ ଗୀତ ଗାଇ ସେ ଅନେକ ପ୍ରଶଂସା ପାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ କେତେକ ପ୍ରମୁଖ ଫେରିନାହାନ୍ତି। ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି ନୀତିଙ୍କର ଲୋକପ୍ରିୟତା। ଫିଲ୍ମ ଫେୟାର ଆୱାର୍ଡ, ଆର୍.ଡି.ଏ. ନିର୍ମଳ ଆୱାର୍ଡ, ବେଷ୍ଟ ଫିମେଲ୍ ପ୍ୟୁପାଲ୍ ସିଙ୍ଗର ଭଳି ଅନେକ ପୁରସ୍କାର ସେ ପାଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତା ରେ, ନିଜର ଲାଭେ, ଦରବାର, ତୁ ହି ତୁ, ମହବତ୍ ଭୁରି ବିମାରି, ସପ୍ନା କାହାନୀ, ହଲେ ର ଦିଲ୍, ମେରି ଜିନ୍ଦେଗୀ ହେ ତୁ, ମେରି ଜାନ... ଭଳି ଅନେକ ଗୀତ ସେ ଗାଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ‘ଧରିଣୀ’ ସହ ତାଙ୍କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାକ୍ଷାତକାର।

କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ନୀତିମୋହନ ଶର୍ମା

ସେଇଆ ହିଁ କଲି। ଏହାପରେ ମୁଁ ଗୋଟେ ରିଆଲିଟି ଶୋ’ କିଟିଲି। ସେଇଠୁ ମୁଁମୋ ପ୍ରଶ୍ନର ଭରସା ପାଇଗଲି। ଆଉ କେଉଁକ୍ଷେତ୍ରରେ ଯିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲି? ଏହିସବୁରେ ଥିଲି। ଆମି ପାଇଁ ଆପ୍ଟାଏ ବି କରୁଥିଲି। ଆମିରେ ଯୋଗଦେଇ ଯୁନିଟି ପାଇଁ ଦେଖାଦେବା କରିବାକୁ ବହୁତ ଲଜ୍ଜା ଥିଲା। ଭଗବାନଙ୍କର ବୋଧେ କିଛି ଅଲଗା ପ୍ଲାନ ଥିଲା। ଏଗାତ ଶାନ୍ତି ଦିଏ ବୋଲି ସମସ୍ତେ କୁହନ୍ତି। କଣେ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଏହାକୁ କିପରି ଅନୁଭବ କରନ୍ତି? ମୁଁ ଯେବେ ଏକା ଥାଏ, କିଛି ଭଲ ନ ଲାଗେ, ସେବେ ଗୀତ ଶୁଣିଦେଲେ ହିଁ ମନଟା ହାଲୁକା ହୋଇଯାଏ, ଭଲ ବି ଲାଗେ। ତିରତାଶନାଲ୍ ହେଉ କି କିଛି ଲଭ୍ ସଙ୍ଗ୍ ଶୁଣିଦେଲେ ମୁଁ ଠିକ୍ ହୋଇଯାଏ। ଏଗାତ ଭଲ ପାଇବା ଓ ଶାନ୍ତି ଆଣିଦିଏ। କୋରିଆରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ଅନୁଭୂତି କିଭଳି ଥିଲା? ବହୁତ ହିଁ ନିଆରା ଓ ସୁନ୍ଦର। ଅନେକ ପ୍ରଶଂସା ମିଳୁଥିଲା। ଫୋନ୍‌ରେ ବସି ଲିଭିବୁ ଶୁଣୁଲି। କଣେ ଭାରତୀୟ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଭାବେ କୋରିଆରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିବା ଯେତିକି ସୌଭାଗ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା, ପ୍ରଦର୍ଶନ ପରେ ମିଳୁଥିବା ଭଲପାଇବା ମୋତେ ସେତିକି ଆନନ୍ଦ କରୁଥିଲା। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥ ମନ୍ଦିର କେବେ ଯାଇଛନ୍ତି? ନା ଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏଥର ଯିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି। ମୋର ବହୁତ ଲଜ୍ଜା ଥିଲା ଆଗକୁ ଫୋନିଲି ଧରି ଆସିବି, ପୁରୀ ବୁଲି ଯିବି। ମୋ କୁନିପୁଅକୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବି।



ସାକ୍ଷାତକାର ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ

‘ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ ପାଇଁ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ହିଁ ଗୋଟିଏ ଶବ୍ଦ’

ଭାରତୀୟ ରାମ୍ପ କର୍ମରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସିଂ ହେଉଛନ୍ତି କଣେ ପରିଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ୨୦୧୪ରୁ ଇନ୍ ଦ କୁର୍ ନାମକ ଗୀତରେ ରାମ୍ପ କରି ସେ ବଲିଉଡ଼ରେ ନିଜର ସ୍ଥାନ ପକାଇ କରିଥିଲେ। ଲକ୍ଷ୍ୟ ସିଂ ନାମ ଅଧିକ ସିଂ ପଟୟାଲ୍। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଏକ ମଧ୍ୟତର ପରିବାରରେ ୧୯୮୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨ରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ପଞ୍ଜାବୀ ମ୍ୟୁଜିକ୍, ହିପ୍ ହପ୍, ଦେଶୀ ହିପ୍ ହପ୍, ବଲିଉଡ଼ ମ୍ୟୁଜିକ୍, ରାମ୍ପ ଆଦିରେ ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଦକ୍ଷତା ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସେ ଗୀତ କମ୍ପୋଜି କରିବା ସହ ଲିଭିବୁ ମଧ୍ୟ ଲେଖନ୍ତି। ଉର୍ଦ୍ଦୀ, ଦିଲ୍‌ହର, ହାପ୍ ରଇଣ୍ଡୋ ଡାଉନ୍, ସୁଖା, ରାମ୍ପ ମ୍ୟାନ୍, ଲେଭେଲ୍ ଅପ୍, ପାମି ଖାଲୀ ଡ୍ୟାନ୍ସ, ଡାମ୍ପି ଗର୍ଲ, ମମି କସମ୍, ଡେମ୍, ଖର୍ମା, ଆକାଲ୍, ଲିଭିକାଲ୍ ରାମ୍ପର ଡେବ୍ ଭଳି ଅନେକ ଗୀତରେ ସେ ରାମ୍ପ କରିବା ସହ ଲିଭିବୁ ମଧ୍ୟ ଲେଖୁଛନ୍ତି।

ରାମ୍ପର, ମ୍ୟୁଜିକ୍ କମ୍ପୋଜର ଲକ୍ଷ୍ୟ ସିଂ

ନିଜତର ଭୋଳାନାଥଙ୍କୁ ଡେଭିଡେକ୍ କରି ଲାଭୁଲ୍ ନାମରେ ଏକ ଗୀତ ସେ ଗାଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଆସିଥିବାବେଳେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସହ ‘ଧରିଣୀ’ର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାକ୍ଷାତକାର।

ଅଧିକ ସିଂ ପଟୟାଲ୍‌କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପରିଚୟ କେମିତି ପାଇଲେ? ମୋ କ୍ୟାରିଅର ଶୁରୁ ଅଧିକ ଥିଲା। ଘରେ ଆସି ଦିନେ କହିଲି, ବାପା ଆପଣ ମୋର ଏତେ କମ୍ ନାଁଟେ କାହିଁକି ରଖିଲେ। ବାପା କହିଲେ, ହଉ ଏବେ ତ ଆଉ ବଦଳାଇ ହେବନି, ତୁ ତାକୁ ଶର୍ତ୍ତ କରି ଗୋଟେ ନାଁ ରଖିଦେ। ସେଇଠୁ ସେ ଅଧିକ ନାମ ସଜେଷ୍ଟ କଲେ। ମୁଁ ଅଧିକ୍ଷ୍ ଓଲଟାତ ପଢ଼ିଲି ଲକ୍ଷ୍ୟ ଆସିଲା। ବାମ୍ ସେଇଠୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନାମରେ ସମସ୍ତେ କାଣ୍ଡାନ୍ତି।

ଇନ୍ ଦ କୁର୍ ବହୁତ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାଏ ମ୍ୟୁଜିକାଲ୍ ଯାତ୍ରା କିଭଳି ରହିଛି? ବହୁତ ବଡ଼ିଆ। ନୂଆନୂଆ କଳାକାରଙ୍କ ସହ ଟିକ୍‌ଟାକ୍‌ଟା ହେଲା। ପିଲାଦିନରୁ ମୁଁ ବଲିଉଡ଼ ମ୍ୟୁଜିକ୍‌ର ବଡ଼ ପ୍ୟାନ୍। କାଲି କାଲି ଆର୍ଟିଷ୍ଟ ଗୋଟେ ଗୋଟେ ଗାଲ୍... ଶୁଣି ଶୁଣି ଲଜ୍ଜା ଥିଲା ବଲିଉଡ଼ରେ କାମ କରିବାକୁ। ଯାହା ହେଉ ମୋତେ କାମ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଲା। ଭଗବାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ। ପରିଶ୍ରମ ବଳରେ ଏଇ ସବୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଲା। ଆପଣଙ୍କ ହାତରେ ‘ହାର୍ଡ୍ ଷ୍ଟକ୍’ ନାମରେ ଏକ ଗୀତ ରହିଛି। ଏହା ପଛର ରହସ୍ୟ କ’ଣ? ଆମେ ମଧ୍ୟତର ତୁମ୍ଭେ, ତା ରୁ ବି କମ୍‌ରେ ଥିଲୁ। ଯଦି ନିଜର ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ କରିବାର ଅଛି, ତା ପାଇଁ କେବଳ ଗୋଟିଏ ଶବ୍ଦ ‘ହାର୍ଡ୍‌ଷ୍ଟକ୍’। ଯଦି କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବ ତା’ହେଲେ ସବୁକିଛି ମିଳିବ।

ମ୍ୟୁଜିକ୍‌ରେ ସବୁଠୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜିଂ କ’ଣ ଲାଗେ? ସବୁଥର କିଛି ନୂଆ ଭାବିବା ହିଁ ବହୁତ ମୁସ୍କିଲ୍। ମୋତେ ଲାଗେ ସବୁଥର ଗୀତ ହୋଇପାରିବ। ନୂଆ କ’ଣ ହେବ।

ମ୍ୟୁଜିକ୍ ବ୍ୟତୀତ ଆଉ କେଉଁଥିରେ ରୁଚି ରହିଛି? ଭିଡିଓ ରେପ୍ ଖେଳିବାକୁ ବହୁତ ଭଲ ଲାଗେ। ଫାଟା ପାଇଲେ ୫ରୁ ୬ରୁ ଖେଳିବି। ୨୦୨୪ର ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ କ’ଣ କହିବେ? ମୋର ଆଲବମ୍ ଆସିବାର ଅଛି। ଆହୁରି ବହୁତ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ମଧ୍ୟ ରହିଛି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉପକଣ୍ଠ ମଦନପୁରରେ ଶନିବାର ଶ୍ରୀବନ୍ଧୁଶେଖର ଦେବ ପଞ୍ଚୁଦୋଳ ମେଳଣ ହରିହର ଭେଟରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଯୋଡ଼ାନାଟ।

ହୀରା ଖୋଜିବାବେଳେ ପଥରରେ ଚାପିହୋଇ ମୃତକ ମୃତ

ବୌଦ୍ଧ, ୩୦୩ (ଅଜିତ କୁମାର ବାରିକ)

ବୌଦ୍ଧ ସହର ବେଲ ପ୍ରାସାଦ ମହାନଦୀରେ ହୀରା ପଥର ଖୋଜିବା ସମୟରେ ପଥର ତଳେ ଚାପିହୋଇ କଣେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ପୁଣ୍ୟାତ ଖଙ୍କର (୩୦)। ଶନିବାର ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ବୌଦ୍ଧ ମେଡିକାଲ ପଠାଯାଇଛି। ମିଳୁଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ମହାନଦୀର କୁଳାରାକୂଠଠାରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କିଆକଟା ଥାନା ଅଧୀନ ବରଡ଼ାକଟା ଗ୍ରାମର ୧୦ରୁ ୧୫ ଜଣ ଶ୍ରମିକ ମହାନଦୀ ଭିତରେ ପଶି ହୀରା ପଥର ଖୋଜୁଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ନଦୀରେ ବାଲି ଖୋଳିବା ସମୟରେ ଏକ ବଡ଼ ପଥର ବରଡ଼ାକଟା ଗ୍ରାମର ପୁଣ୍ୟାତ ଖଙ୍କର ଉପରେ ଖସିପଡ଼ିଥିଲା। ଫଳରେ ସେ ପଥର ତଳେ ଚାପିହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟ ଶ୍ରମିକମାନେ ବହୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ରାତିରେ ଦମକ ନାହିଁ କର୍ମଚାରୀ ଯାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପଥରଟି ବଡ଼ ଥିବାରୁ ତାକୁ ସେମାନେ ହଟାଇପାରି ନ ଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପୁଣ୍ୟାତ ଖଙ୍କର ଉପରେ ଏକ ବଡ଼ ପଥର ପାଇଁ ବୌଦ୍ଧ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରେ



ମହାନଦୀରେ ମେଶିନ ସହାୟତାରେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତଦେହ ବାହାର କରାଯାଇଛି। ହିଟାଟି ମେଶିନ ସହାୟତାରେ ମହାନଦୀର କି, ବୌଦ୍ଧ ସହର ବେଲ ମହାନଦୀ ପଥର ତଳୁ ମୃତ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର ପ୍ରସାଦିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତିଦିନ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ପରିବାର ଲୋକେ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଶ୍ରମିକ ଭଲ ରୋଜଗାର ପହଞ୍ଚିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶଥାଉ ଆଶାରେ ହୀରା ପଥର ଖୋଜିଆଁତି।

ଚିତିଲାଗଡ଼ ଜେଲରୁ ଫେରାର, ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଗିରଫ

ଚିତିଲାଗଡ଼, ୩୦୩ (ଶରତ ମିଶ୍ର)

କଳାଙ୍ଗର ଜିଲ୍ଲା ଚିତିଲାଗଡ଼ ଉପକାରାଗାରରୁ ଗତ ୯ ତାରିଖରେ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ୨ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଦିଲ୍ଲୀ ନିକଟରୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଶନିବାର ରିପୋର୍ଟ ସୁନିତ ଦିହାରାଙ୍କୁ ଚିତିଲାଗଡ଼ ପୋଲିସ୍ ଏଠାକୁ ଆଣିବା ପରେ ଜେଲ ପରିସରକୁ ନେଇ ସିନ୍ ଡିକ୍ରିଏସନ କରିଥିଲା। ସୁନିତ କିପରି ଜେଲ ପାଟେରି ଡେଇଁ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ ତାହା କହିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଚିତିଲାଗଡ଼ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଧିକାରୀ କୁନ୍ଦରା, ଆଇଆଇସିଏ ଅବନୀ ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହାପରେ ସୁନିତଙ୍କୁ କୋର୍ଟାଲାଖ



ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ସିନ୍ ଡିକ୍ରିଏସନ କରୁଛି। କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଚିତିଲାଗଡ଼ ଥାନା ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ସୂଚନା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଜେଲ୍ ଫେରାର

ରଖାକୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରି ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଗତ ୯ ତାରିଖ ରାତିରେ ଚିତିଲାଗଡ଼ ଉପକାରାଗାରରୁ ୨ କର୍ମଚାରୀ ସୁନିତ ଦିହାରା ଏବଂ ଶୋଭାବନ ରଣା ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏନେଇ ଜେଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଚିତିଲାଗଡ଼ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଘଟଣାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଜେଲ ଡିଆକ୍ରିଜି କୁଳମଣି ବେହେରା ତଦନ୍ତ ପୂର୍ବକ ଜେଲର ଦୁଇ ଜଣ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ନିଲମ୍ବିତ କରିଥିଲେ। ସୁନିତ କଣେ ଶିଶୁକୁ ହତ୍ୟା ଏବଂ ଏବଂ ଶୋଭାବନ ଦୁଇ ଜଣ ଶିଶୁଙ୍କୁ ବଳି ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଗିରଫ ହୋଇ ଜେଲରେ ଥିଲେ।

ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ଦେଡ଼ଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଛୁରି ଭୁସି ହତ୍ୟା

ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, ୩୦୩ (ସାମାଜିକ ମିଶ୍ର) ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଥାନା ଶିଳ୍ପୀ ଗ୍ରାମରେ ପୁଣି ଆକାଶି ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଠାକୁର ଦୁଇବର୍ଷ ହେଲା ଗୋଷ୍ଠୀ ଦିବାର ଲାଗି ଲୋଡ଼ମୋଟ ଗଞ୍ଜାମ ଉପକୁଛି। ଗତବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୬ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହ ଖଣ୍ଡାରେ ହାଣି ଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଥିଲା। ଠିକ୍ ବର୍ଷ ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ପୁଣି ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ନନ୍ଦିନୀ ବେହେରାଙ୍କୁ ଦେଡ଼ଶ୍ୱର

କାନ୍ଥୁରଣ ବେହେରା (୫୫)ଙ୍କୁ ଛୁରି ଭୁସି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ମୃତ କାନ୍ଥୁର ଭାଇ ଛଇଲକ୍ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ପୋଲିସ୍ ନଂ ୨୩୪/୨୪ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଗ୍ରାମରେ ଦକ୍ଷାପାତ୍ର ହୋଇଥିଲା। ଛଇଲକ୍ ଗ୍ରାମ ଦେଖି ଶୁକ୍ରବାର ଭୋରକୁ ପୋଖରୀରେ ଶୌଚ ହୋଇ ଫେରୁଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ ନେଇ ସେହି ଗ୍ରାମର ସନାତନ ପ୍ରଧାନ ତାଙ୍କ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ନେଇ

ପୁହରେ ମୁଖାବଳି ଆସି ତାଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଲକ କରି ଧମକ ଦେବା ସହ ପୁହରେ ପିସ୍ତଲ ଲାଗାଇ ମାତ ମାରିଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ତାଙ୍କ ଭାଇ କାନ୍ଥୁର ମଧ୍ୟ ଛୁରିରେ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁତର କାନ୍ଥୁର ରକ୍ତ ଶୁଷ୍କ ହେଉ ଅବସ୍ଥାରେ ଲୋକେ ଉଦ୍ଧାର କରି ପ୍ରଥମେ କୋବଳା ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଅବସ୍ଥା ସଂକଟାପନ୍ନ ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଏମ୍‌ବିଏସ୍‌ସିକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ଚିକିତ୍ସାଧୀନ

ଅବସ୍ଥାରେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ପୋଲିସ୍ ଶନିବାର ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏମ୍‌ବିଏସ୍‌ସିକୁ ଯାଇ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଚିମ୍ ସହ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ହତ୍ୟାର କାରଣ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତା ସହ କମ୍‌ପେ ମରା, ଚୋରା ମଦ କାରବାର, ଛୁଆ ଖେଳକୁ ନେଇ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି।

MAHESHWARI
+2 SCIENCE & ARTS
HIGHER SECONDARY SCHOOL
Best Summer Course in Sundargarh
Admission Open
Free Summer Course Start - 11th March 2024
Sankara, Sundargarh
Mob- 9437158472, 7008286350

DAYANAND PUBLIC SCHOOL
WE ARE ADHERED TO RTE NORMS & NPE 2020
www.dayanandpublicschoolsbsp.co.in
ADMISSION OPEN FOR 2024-25
NURSERY TO XI Residential & Day Boarding (Affiliated to CBSE)
DAY & RESIDENTIAL
* Based on Indian Culture & value. * Green & clean environment. * Affordable fees structure. * Trained & Expert Teachers. * Digital Class Room. * Matha, Science & Computer Lab. * Transport with GPS Facility. * Extra Curricular Activities. * Hygienic Foods. * CCTV Surveillance.
HLO Colony Playgroup to UKG M-8763032586
DHANUPALI Playgroup to Class-V M-9938895475, 8763032587
PADIABHAL Playgroup to Class-XI M-7381058813 8763032588

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସିଦ୍ଧିଲ ଓ କ୍ରିମିନାଲ ଓକିଲ ସଂଘର ସଭାପତି ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ମହାପାତ୍ର



ବୌଦ୍ଧ, ୩୦୩ (ଅଜିତ କୁମାର ବାରିକ)

ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଶନିବାର ଦିନ ଓକିଲ ସଂଘରୁ ଓକିଲ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବୌଦ୍ଧ ସିଦ୍ଧିଲ ଓ କ୍ରିମିନାଲ ଓକିଲ ସଂଘର ନିର୍ବାଚନ ସଂଘ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ସଂଘର କେବଳ ସଭାପତି ପଦବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟ ପଦବାଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନରେ ସଭାପତି ପଦ ପାଇଁ ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଓ ପ୍ରସନ୍ନ ସାହୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିଥିଲେ। ଶନିବାର ସକାଳ ୮ ଟାକୁ ଅପରାହ୍ଣ ୩ ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ହୋଇଥିଲା। ନିର୍ବାଚନରେ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମେହେର ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସମୁଦାୟ ୬୫ ପ୍ରତିଶତ ମତଦାନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭୋଟ ଗଣତିରେ ସଭାପତି ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ସଂଘର ଉପସଭାପତି ଭାବେ ବିଭୁପ୍ରସାଦ କ୍ଷେତ୍ରୀ, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ନିଜୁ ମାଧବ ବେହେରା, ସହ ସମ୍ପାଦକ ବିକାଶ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଓ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ବିକାଶ ଅଗ୍ରୱାଲ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଥାଉକି ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଉକ୍ତ ସଂଘର ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା। ମହାପାତ୍ର ପଞ୍ଚମ ଥର ପାଇଁ ସଂଘର ସଭାପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଝାରମୁଣ୍ଡା ଷ୍ଟେଶନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ହେଲା ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରେଳପଥରେ ଗ୍ରାଧଲ ରନ୍

ବାଣ୍ଟଣା, ୩୦୩ (ଦେବାଶିଷ ନେପାକ)

ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣ ୧୮ରେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ଦେଇ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଥିବା ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳପଥର ଝାରମୁଣ୍ଡା ଷ୍ଟେଶନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗ୍ରାଧଲ ରନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସୋନପୁର ଷ୍ଟେଶନଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଗ୍ରାଧଲ ରନ ଚେଳନଦୀ ରେଳଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ଦେଇ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାର ମନମୁଖ୍ୟ ଠାରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ପୁରୁଣାପାଣି ଷ୍ଟେଶନ ହୋଇ ଝାରମୁଣ୍ଡା ଷ୍ଟେଶନ ଯାଏଁ ଆସି ପୁଣି ସୋନପୁର ଫେରିଥିଲା। ଉକ୍ତ ଗ୍ରାଧଲ ରନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପାରମ୍ପରିକ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରି ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଇଷ୍ଟ କୋଷ୍ଠ ରେଳଖଣ୍ଡର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମୌଳିକ ସୁବିଧାରୁ ବଞ୍ଚିତ ଆଦିବାସୀ ଗାଁ ବଡ଼ଲୁଣ୍ଠୁରୁ

ପାନୀୟ ଜଳ, ଗମନାଗମନ, ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବାକୁ ବହୁ ଦୂରରେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା, ୩୦୩ (ପ୍ରଭାତ କୁମାର ସାହୁ)

ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଠାମାଳ ବ୍ଲକ ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ଥାନା ଅଧୀନ ନାରାୟଣପ୍ରସାଦ ପଞ୍ଚାୟତର ବଡ଼ଲୁଣ୍ଠୁରୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ମୌଳିକ ସୁବିଧାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଗମନାଗମନ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ଲାଗି ରହିଛି। ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ଏକମାତ୍ର ନଳକୂପକୁ ବହୁ କଷ୍ଟରେ ପାଣି ବାହାରୁଛି। ଫଳରେ ପାଣି ଗରାଏ ନେବା ପାଇଁ ମହିଳାଙ୍କୁ ଅଧିକ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡୁଛି। ଗ୍ରାମରେ କେବଳ କଞ୍ଚ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକେ ରହୁଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମବାସୀ ସ୍ତ୍ରୀମାନେ ଶୈତ ପାଇଁ ନିକଟରେ ଥିବା ଡେଲାଗୁରୁ ନାଳ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ଖରା



ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ନଳକୂପ ନିକଟରେ ମହିଳାଙ୍କ ଭିଡ଼। ଦିନେ ତାହା ଶୁଖିଯାଇଥାଏ। ଫଳରେ ଲୋକଙ୍କ ଦୁଃଖ ଦୃଷ୍ଟିରେ ହୋଇଥାଏ। ଏହାଛଡ଼ା ଗ୍ରାମକୁ ସବୁଦିନିଆ ରାସ୍ତା ନ ଥିବାରୁ ବର୍ଷା ଧାଉଁ ବହୁ କଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପଡିଥାଏ। ପହାଡ଼ କଞ୍ଚାଳ ଘେରା ଅଞ୍ଚଳ ଭିତରେ ରହୁଥିବା ଏହି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଉକ୍ତ ନାଳ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସାଜିଛି। ନାଳ ଉପରେ ପୋଲ ନିର୍ମାଣ

ୟଙ୍ଗ ପାଇଟର, କିଙ୍ଗ କୋଟ୍ରା ବିଜୟୀ



ବିଜୟୀ ଯଙ୍ଗ ପାଇଟର ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ। ଅମରପାଲି, ୩୦୩ (ପାଟାୟର ସାହୁ)

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବହଳପଦର ଗ୍ରାମର ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ପ୍ରଥମ ବହଳପଦର ପ୍ରିମିଅର ଲିଗ କ୍ରିକେଟର ଶନିବାର ଥିଲା ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସ। ଶନିବାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ କିଙ୍ଗ କୋଟ୍ରା ଓ ନଟରାଜ ପାଇଟର ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ କିଙ୍ଗ କୋଟ୍ରା ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୧୦ ଓଭରରେ ୯ ରନ କରିବାକୁ ହରାଇ ୧୩୪ ରନ କରିଥିଲା। ଦଳର ମାଧ୍ୟମ ମହାକୁର ୨୨ ବଲ୍‌କୁ ୫୨ ରନ ଓ ଦିନେଶ ମହାକୁର ୧୯ ରନ କରିଥିଲେ। ବିପକ୍ଷ ନଟରାଜ ପାଇଟର ଦଳର ଦେବାଶିଷ

ପ୍ରଥମ ବହଳପଦର ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ କ୍ରିକେଟ

୨ଟି ଓ ସୁବ୍ରତ ଧଳ ୩ ଟି ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। କବାବରେ ନଟରାଜ ପାଇଟର ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୧୦ ଓଭରରେ ୯ ରନ କରିବାକୁ ହରାଇ ୧୨୭ ରନ କରି ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଦଳର ସୁବ୍ରତ ଧଳ ୮୬ ରନ କରିଥିଲେ। ବିପକ୍ଷ ବଶିଷ୍ଠ ୧୦ ଓଭରରେ ୯ ରନ କରିବାକୁ ହରାଇ ୧୩୪ ରନ କରିଥିଲେ। ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଯଙ୍ଗ ପାଇଟର ଓ ଚାନ୍ଦରା ଏକାଦଶ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଯଙ୍ଗ ପାଇଟର ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି

ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୧୦ ଓଭରରେ ୯ ରନ କରିବାକୁ ହରାଇ ୧୨୪ ରନ କରିଥିଲା। ଦଳର ତେଜି ଗୋପାଳ ମାଝୀ ୪୬ ରନ ଓ ରାଜେଶ ପଧାନ ୪୦ ରନ କରିଥିଲେ। ବିପକ୍ଷ ଚାନ୍ଦରା ଏକାଦଶ ୯.୫ ଓଭରରେ ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୧୮ ରନ କରି ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଦଳର ସରୋଜ ସେଠୀ ୨୮ ରନ ଓ ଆଶିଷ ଜଗଦଲ ୪୦ ରନ କରିଥିଲେ। ବିପକ୍ଷ ତେଜି ଗୋପାଳ ମାଝୀ ୨ ଟି ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ସନତ ପଧାନ, ନୟା ଖୁରା, ବିଶାମିତ୍ର ସେଠୀ ଓ ରାଜେଶ ପ୍ରଧାନ ଅଧିକାର ଭାବେ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଦୀପକ ସାହୁ ଓ ମାନ୍ୟ ନୟ ଷ୍ଟୋରି କରିଥିଲେ।

ବୌଦ୍ଧରେ ଛାତ୍ର ବିଜେଡିର ସମାବେଶ

ବୌଦ୍ଧ, ୩୦୩ (ଅଜିତ କୁମାର ବାରିକ)

ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଭୁଳ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାର ମନମୁଖ୍ୟ ଠାରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ପୁରୁଣାପାଣି ଷ୍ଟେଶନ ହୋଇ ଝାରମୁଣ୍ଡା ଷ୍ଟେଶନ ଯାଏଁ ଆସି ପୁଣି ସୋନପୁର ଫେରିଥିଲା। ଉକ୍ତ ଗ୍ରାଧଲ ରନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପାରମ୍ପରିକ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରି ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଇଷ୍ଟ କୋଷ୍ଠ ରେଳଖଣ୍ଡର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପ୍ରଭାତ ସାଲ ପୁଣି ଥରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସଂଗଠିତ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ଛାତ୍ର ବିଜେଡି। ଛାତ୍ର ବିଜେଡିର ସଭାପତି ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ଦାସଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସମାବେଶରେ ମୁଖ୍ୟ ବିଜେଡି ସଭାପତି ମନୁଜ୍ୟୋତି ମିଶ୍ର, ଦଳର ଏନଏସି ଭୋଟରଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବେ ସେଥିପାଇଁ ଦଳକୁ ପୋଲନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି। ଏପରିକି ବୌଦ୍ଧରେ ଏକ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡଳରେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ଛାତ୍ର ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ସମାବେଶ କରିଛି। ବୃଣମୁଳ

ଉପନଗରପାଳ ବସନ୍ତ କୁମାର ସାଲ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ଛାତ୍ର ବିଜେଡିର ସଭାପତି ଦାସଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆୟୋଜନ ଭବେ ସଂପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ମେଳିକ କାର୍ଡ ଜରିଆରେ ମୋବାଇଲ ଭାଉଁସରେ ଓ ଆରମ୍ଭ କରି ବସ୍ ପାସ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ସମାବେଶରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଫଟାମୁଣ୍ଡା ଉପ ବିଜେଡା, ଲଣ୍ଡାବାହାଲ ଚାମ୍ପିୟନ

ଖୁଣ୍ଟିଗୋରା, ୩୦୩ (ମକର ସାହୁ)

ମା' କନ୍ଦେନ ବୁଢ଼ୀ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଖେଳରେ ଲଣ୍ଡାବାହାଲ ଦଳ ୧୦୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ବିପକ୍ଷ ଫଟାମୁଣ୍ଡା ଦଳ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୧୦ ଓଭରରେ ୧୧ ସଂଗ୍ରହ କରି ନ ପାରି ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଅଳ୍ପ କଳତା ଓ ଖରପ ଟେକିଂ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଶକର ସାହୁ ଓ ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ ଧାରା ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମୁରରାଜ ମଲିକ ଷ୍ଟୋର

ଥିଲେ। ପୁରୁଷାଦ ବିତରଣ ଉଦ୍‌ଘାଟନେ କଣ୍ଠାମାଳ ବିଧାନସଭା ପ୍ରତିନିଧି ସୁଧାଂଶୁ ରଣା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, ଶିକ୍ଷାବିତ ନାଟାଚଳ ଭୋଇ, ସମାଜସେବା ସମୀର ଖଟୁଆ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପ୍ରତିନିଧି ଲୋକେଶ ଭୋଇ, ଉମା ସରପଞ୍ଚ ଦୌଳାଥ ପାଠେ, ପୂର୍ବତନ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଯଶୋବନ୍ତ କର୍ମା, ସଞ୍ଜିତ କମ୍ପ, ଖାଡ଼ି ସଭ୍ୟ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ନାଗ, ଖରୋଶ୍ୱର ଭୋଇ, ସମାଜସେବା ଅବିକାଶ କମ୍ପ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଉଭୟ ଦଳକୁ ଟ୍ରଫି ସମେତ ଅର୍ପଣ କରି ଦେଇ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ।



ଅତିଥିଙ୍କ ସମେତ ଖେଳାଳିମାନେ।

ବୀରମହାରାଜପୁରରେ ବିଜେଡି ଟିକେଟ ପାଇଁ ଛକାପଞ୍ଜା

ଅମରପାଲି, ୩୦୩ (ପାଟାୟର ସାହୁ)



ସାଜିମାନ ସମାବେଶ।

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବୀରମହାରାଜପୁର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ଟିକେଟ ହାତେଇବା ନିମନ୍ତେ ଲାଗି ରହିଛି ଛକାପଞ୍ଜା। ଦଳର ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଧାୟକ ପଦ୍ମନାଭ ବେହେରା ଓ ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବ୍ଲକ ମୁଖ୍ୟ ବିଜେଡି ସଭାପତି ନାରାୟଣ ଲୁହା ଟିକେଟ ଦୌଡ଼ରେ ମୁଖ୍ୟ ଦାବିଦାର ରହିଛନ୍ତି। ଏକାଧିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଟିକେଟ ଆଶାୟୀ ଥିବା ନାରାୟଣ ଲୁହା ଓ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସାଜିମାନ ସମାବେଶ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟର ୭୨ଟି ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଯାଉଛି। ତେବେ ରାଜ୍ୟର ବାକି ରହିଥିବା ଅନ୍ୟ ୭୫ ଗୋଟି ଆସନ ପାଇଁ ଆଶାୟୀଙ୍କ ଲୟାଧାରି ଲାଗି ରହିଛି। ଦଳର ଟିକେଟ ହାତେଇବାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ନେତା। ଏସବୁ ଭିତରେ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବୀରମହାରାଜପୁର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ। ଲଗାତାର ଭାବେ ଏଠାରୁ ନିର୍ବାଚିତ

ହୋଇ ବିଧାୟକ ହେଉଥିବା ବିଜେଡିର ଚାଣୁଆ ନେତା ପଦ୍ମନାଭ ବେହେରା ଓ ବ୍ଲକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ନାରାୟଣ ଲୁହା କ ମଧ୍ୟରେ ବିଜେଡି ଟିକେଟ ପାଇବାକୁ ନେଇ ଲାଗି ରହିଛି ଛକାପଞ୍ଜା। ସାଜିମାନ ସମାବେଶରେ ସମର୍ଥକମାନେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ନାରାୟଣ ଲୁହାଙ୍କୁ ବିଜେଡି ଟିକେଟ ଦେବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ସମାବେଶରେ ବୀରମହାରାଜପୁର

ଟିକେଟ ଦାବିରେ ନାରାୟଣ ସାଜିମାନ ସମାବେଶ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶକ୍ତି ଲୁହା, ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ସମର୍ଥକ ରଞ୍ଜନ ମହାକୁର, ଆମ୍ବା ଅଞ୍ଚଳର ବିପକ୍ଷ ପଣ୍ଡା, ଧିରେନ ପଣ୍ଡା, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ସର ସମାଜ ବ୍ଲକ ସଭାପତି ରାମ ମହାନନ୍ଦ, ବିନିତା ବ୍ଲକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ

ନିର୍ମଳ ସାଞ୍ଜ, ଚମ୍ପାମାଳ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ପୁରୋହିତ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ନାରାୟଣଙ୍କୁ ଦଳ ଟିକେଟ ଦେବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ସମାବେଶରେ ନାରାୟଣ ଟିକେଟ ମିଳିଲେ ବିଜୟୀ ହେବେ ବୋଲି ଦୁହେଁ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହାସହିତ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଟିକେଟ ନ ଦେଲେ ରାମ ମହାନନ୍ଦ, ବିନିତା ବ୍ଲକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ

ବିଧାନ ସଭାପତି, ଦାସଦୀପ୍ତ ସମ୍ପାଦକ

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ



ବିଧାନ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଦାସଦୀପ୍ତ ମହାପାତ୍ର

ସୋନପୁର, ୩୦୩ (ମୁକୁଞ୍ଜୟ ଶତପଥୀ) ୨୦୨୪-୨୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଭାପତି ପଦବା ପାଇଁ ୨ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଥିବାରୁ ଓକିଲ ସଂଘ ସଭା ଗୃହରେ ମତଦାନ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିଲା। ଓକିଲ ସଂଘର ମୋଟ ୧୮୯ ଜଣ ସଭ୍ୟସଭ୍ୟା ମତଦାନ କରିଥିଲେ। ଭୋଟ ଗଣତି ପରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ସଭାପତି ପଦ ପାଇଁ ବରିଷ୍ଠ ଓକିଲ ବିଧାନ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ରାମଶଙ୍କର ମୋହେରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ହୋଇଥିଲା। ବିଧାନଙ୍କୁ ୧୦୨ ଭୋଟ ଓ ରାମଶଙ୍କରଙ୍କୁ ୮୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା। ଗୋଟିଏ

ଭୋଟ ନାକଟ ହୋଇଥିଲା। ବିଧାନ ୧୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ତାଙ୍କୁ ଏକମାତ୍ର ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ରାମଶଙ୍କରଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବିଜୟକୁ ମିଶାଇ ବିଧାନ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଦଶମ ଥର ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ସଂଘର ସଭାପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ସଂଘର ଉପସଭାପତି ଭାବେ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ଦାସଦୀପ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ସୁନ୍ଦରୀ ସମ୍ପାଦକ ଆକାଉଣ୍ଟସ ମନୋଜ ବିଶ୍ୱି, ସୁନ୍ଦରୀ ସମ୍ପାଦକ ଲାଲକେତେରୀ ଦଶରଥ ମିଶ୍ର ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ପ୍ରଣତି କୁମାର, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପତିଆ, ଶମ୍ଭୁ ପ୍ରସାଦ ବିଶ୍ୱି ଓ ସୁବରାଜ ସିଂ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ବାବୁଲାନ ଦାଶ ଏହି ନିର୍ବାଚନକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ବୀରମହାରାଜପୁର ଓକିଲ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ

ଅମରପାଲି, ୩୦୩ (ପାଟାୟର ସାହୁ)

ରାଧାକାନ୍ତ ମହାକୁର ସଭାପତି, ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ ସମ୍ପାଦକ

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବୀରମହାରାଜପୁର ଓକିଲ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ ଶନିବାର ଦିନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ନିର୍ବାଚନରେ ସଭାପତି ଭାବେ ରାଧାକାନ୍ତ ମହାକୁର ଓ ଭରତଚନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସଭାପତି ପଦ ପାଇଁ ରାଧାକାନ୍ତ ମହାକୁର ଓ ରାଧାକାନ୍ତ ବାସୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିଥିଲେ। ସମୁଦାୟ ୮୦ଜଣ ଆଇନଜୀବୀ ମତଦାନ କରିଥିଲେ। ସଭାପତି ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ୭୭ ଜଣ ମତଦାନ କରିଥିଲେ। ଆଇନଜୀବୀ ରାଧାକାନ୍ତ ମହାକୁରଙ୍କୁ ୪୭ ଗୋଟି ଭୋଟ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ରାଧାକାନ୍ତ ବାସୁଙ୍କୁ ୨୮ ଗୋଟି ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା। ରାଧାକାନ୍ତ ମହାକୁର ୧୯ ଗୋଟି ଅଧିକ ଭୋଟ ରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ଭରତଚନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କୁ ୪୮ ଗୋଟି



ରାଧାକାନ୍ତ ମହାକୁର ସଭାପତି, ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ ସମ୍ପାଦକ

ଓକିଲ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ଭରତଚନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ସଭାପତି ଭାବେ ରାଧାକାନ୍ତ ମହାକୁର ଓ ଭରତଚନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଇନଜୀବୀ ବିଜୁ କୁମାର ପଧାନ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ବିଜୟୀ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା।

ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ଝୁଲୁପିପାଲି, ୩୦୩ (ଦାନବନ୍ଧୁ ସୁନା)

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝୁଲୁପିପାଲି ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦିଗଶିରାରେ ଆସନ୍ତା ୧୪ ତାରିଖରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ନେଇ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପୂଜା କମିଟିର ପୂଜକ ପକ୍ଷରୁ ମେହେରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଶନିବାର ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମନ୍ଦିର ପୂଜା କମିଟିର କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନେଇ ନରସିଂହ ତରିଆ, ବସୁନ୍ଧ୍ରା ମହାନନ୍ଦ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ମିଶ୍ର, ରାଜେଶ୍ୱର ମିଶ୍ର, କ୍ଷେତ୍ରସାଧୀ ସାହୁ ଓ ମଧୁସୂଦନ ବାରିକ ମ୍ୟାଟ ପରିଚାଳନାରେ ସହାୟତା କରିଥିଲେ।

କରାଯିବ ଓ ପରେ ପଶା ବନ୍ଧନ ହେବ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସୁନିତା ସାହୁ ଓ କୁନ୍ତୀ ବେହେରାଙ୍କ କାର୍ତ୍ତିକ ପରିବେଷଣ କରାଯିବ ବୋଲି କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ହନୁମାନ ପୂଜା କମିଟି କୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପାଳନ କରାଯାଇ ଆସୁଛି। ଦାନବନ୍ଧୁ ମେହେର, ରାମକାନ୍ତ ମେହେର, ଆଲୋକ କୁମାର ମେହେର, ଦିବ୍ୟ ମେହେର, ଅକ୍ଷୟ ମେହେର, ସୂର୍ଯ୍ୟ ମେହେର, ରଞ୍ଜନ ସେଠୀ, ସୁରେଶ୍ ମେହେର, ରଞ୍ଜନ ମେହେର, ସ୍ୱାଭୋଦ ମେହେର, ଗୋକନାଥ ମେହେରଙ୍କ ସମେତ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପୂଜା କମିଟିର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ତୈଳିକ ବୈଶ୍ୟ ସମାଜ ମହାସଭା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଲକ୍ଷ୍ମଣୀପଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରେ ବୁଲୁଛି ବାଘ

ଲକ୍ଷ୍ମଣୀପଡ଼ା, ୩୦୩୩(ସାମୁଦ୍ରିକ ପଞ୍ଚା)

- ବାଘ ବୁଲିବା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା
- ସତ ନା ଗୁଜବ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଗାଁ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାଲେପାଲି ଗ୍ରାମରେ ଶୁକ୍ରବାର ତୈଳିକ ବୈଶ୍ୟ ସମାଜର ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ହେବାକୁ ଥିବା ମହାସଭା ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ଏହି ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକରେ ଗାଙ୍ଗପୁର ଅଞ୍ଚଳ ଉପସଭାପତି ହରିଶଙ୍କର ବେହେରା, ପରାମର୍ଶଦାତା ଓକିଲ ଲବିନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଉପଦେଷ୍ଟା ଲବଣୀଧର ଦାସ, ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଶିବଶଙ୍କର ବେହେରା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଗାଙ୍ଗପୁର ଅଞ୍ଚଳ ଉପସଭାପତି ବେହେରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ହେବାକୁ ଥିବା ମହାସଭା କିପରି ସଫଳ ହେବ ସେ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହା ସହିତ ସମାଜର ନୀତିନିୟମ ପାଳନ, ଶିକ୍ଷା ସଂସ୍କାର ଓ ସାମାଜିକ ସଙ୍ଗଠନ ଦୃଢ଼ କରିବା ଉପରେ ସମାଜର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ସୁସାଧୁଥିଲେ । ବୈଠକରେ ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ଗାଙ୍ଗପୁର ଅଞ୍ଚଳ ଉପସଭାପତି ଓ ସମ୍ପାଦକ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଉପସଭାପତି ଥିବା ହରିଶଙ୍କର ବେହେରାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଦୃଢ଼ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ପଦ୍ମନାଭ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ସାହୁ, କର୍ମକର୍ତ୍ତା ବେହେରା ସାହୁ, ଏକଲବ୍ୟ ସାହୁ, ଲକ୍ଷ୍ମଣପୁର ବେହେରା, ନାଳକଣ୍ଠ ସାହୁ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଅନ୍ୟ କେତେକ ଲୋକ ନିକଟସ୍ଥ ଗୁମ୍ଫୁରୀ ପୋଷ ଓ ଭାଲିଆଡ଼ିହି ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକମାନେ ବାଘ ଆଡ଼କରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଥିବାବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଛାନଭିନ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣୀପଡ଼ା ବ୍ଲକ ଶଙ୍ଖପୋଷ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ ଗ୍ରାମରେ ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ବାଘ ବୁଲୁଥିଲା ବୋଲି କେତେକ ଲୋକ ଗୁଜବ କରିଥିବାବେଳେ

ଗ୍ରାମର ମଧ୍ୟ ଭାଗରେ ଥିବା ବାବେହୁଡ଼ି ଜଙ୍ଗଲରେ ଦିନ ତମାମ ବାଘ ଚାଲି ରହିଛି ବୋଲି କେହି କେହି କହୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ପତାରିବାକୁ ପୁଁ ଦେଖି ନାହିଁ ପୁଁ ଶୁଣିଛି ବୋଲି ମତାମତ ଦେଉଛନ୍ତି । ସ୍ଥାନୀୟମାନେ ଯେ କିଛିଦିନ ତଳେ ବଶେଇ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିନସ୍ଥ ବରପୁଆଁ ବନାଞ୍ଚଳ ଚୋରଧରା ସେକ୍ଟର ତୋଡ଼ା ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ବାଘ ବୁଲୁଥିବା ଫରେଷ୍ଟ ସିସି କ୍ୟାମେରାରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ମିଳି ପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ସେହି ବାଘ ମାରିଛି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା । ଏହାକୁ ନେଇ ଲୋକେ ବାଘ ଆସିଥିବା ଆଶଙ୍କା କରିଛନ୍ତି । ଶନିବାର ନିର୍ବାହୀ ଓ ଚକରା

ରାଜାପୁଣ୍ଡା ସେକ୍ଟରର ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ସେ କହିଲେ ଆମ ନିକଟସ୍ଥ ମଧ୍ୟ ଖବର ଆସୁଛି । ଆମ ଚରମକୁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଛାନଭିନ କରିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା କୌଣସି ପ୍ରକାର ପାଦ ଚିହ୍ନ କିମ୍ବା ସଂକେତ ମିଳିପାରି ନାହିଁ । ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାଘର ପାଦଚିହ୍ନ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସଂକେତ ନ ମିଳିଛି ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ଏକ ଗୁଜବ କହିଲେ ମଧ୍ୟ ଅତ୍ୟୁକ୍ତି ହେବନାହିଁ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ବାଘ ସତରେ ବୁଲୁଛି ନା ଏହା ଗୁଜବ ତାହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବତୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏହା ପ୍ରକୃତରେ ସତ ନା ଗୁଜବ ତାହାର ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ କରାଯାଇ ବୋଲି ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି ।

ଦେବଗଡ଼ ଦଳର କଟକ ଗସ୍ତ

କଳାହାଣ୍ଡି କପ୍ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଭାଗ ନେବେ



ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଖେଳାଳି ।

ଦେବଗଡ଼ ୩୦୩୩(ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ଝାଙ୍କର) ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା କଳାହାଣ୍ଡି କପ୍ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଟିମ୍ କଟକ ଗସ୍ତ କରିଛି । ନିକଟରେ ଦେବଗଡ଼ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଭାଗ ନେଇଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୧୫ ଜଣଙ୍କୁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଖେଳାଳି ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା

ସହ କଟକଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଭାଗ ନେବେ । ସେଠାରେ ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଦଳ ଛଅଟି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୧ରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ ରାୟଗଡ଼ା ସହିତ ଖେଳିବ । ସେହିପରି ୨ରେ ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲା, ୩ରେ କଳାହାଣ୍ଡି, ୫ରେ ଜଗତସିଂହପୁର, ୮ରେ ବଲାଙ୍ଗିର ଓ ୯ରେ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ସହିତ ଖେଳିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିବା ନେଇ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରିକେଟ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ସୁଜିତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସମାରୋହ



ଦେବଗଡ଼, ୩୦୩୩(ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ଝାଙ୍କର)

ସ୍ଥାନୀୟ ରାଧାମାଧବ କମିଟି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବୋକ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଏବଂ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସମାରୋହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କମିଟି ସଭାପତି ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ନନ୍ଦଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱ ଏବଂ ପ୍ରାଚୀନ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଭାବେ ବରିଷ୍ଠ ଭାଙ୍ଗପା ନେତା ରୋହିତ ଗଙ୍ଗାବଦେବ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ମାଧବୀଦେବୀ, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଗୁରୁ, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ

ସଦସ୍ୟ ଯୋଗେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ କାର୍ତ୍ତବୀର୍ୟ ଇତିଆ ଆଦ୍ୟ, ମାଧବୀ ଦେବୀ ଯୋଗଦେଇ କମିଟିର ଏକଜି ଉପସମାପନ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଜଗଦୀନନ୍ଦ ନନ୍ଦଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଅନୁରୂପଭାବେ ବର୍ଷବର୍ଷ ଧରି ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଆୟୋଜକ ରାଧାମାଧବ କମିଟି ଉପଦେଷ୍ଟା ଚନ୍ଦ୍ରଧର ନାୟକ, କମିଟିର ପ୍ରାଞ୍ଜନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚନ୍ଦ୍ରଧର ନାୟକ, ପ୍ରସନ୍ନ ଦେବୁରୀ ଓ କୁମ୍ଭଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ହୃଦାନନ୍ଦ ନାୟକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ

କରାଯାଇଥିଲା । ଶେଷରେ କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ଭାମସେନ ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ କୁନିକୂଳି ନୃତ୍ୟ ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆକର୍ଷଣୀୟ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ବିଚାରକଭାବେ ତତ୍ତ୍ୱର ଭାରତ ଭୃଗୁଶ ନନ୍ଦ, ଅଧ୍ୟାପକ ଚିତ୍ରରଞ୍ଜନ ଦାସ ଓ ଶିବାଶିଷ୍ୟ ଝାଙ୍କର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜକରେ କମିଟି କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଭୁ ଫକୀର, ସଦସ୍ୟ ରୁଦ୍ରଚନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଗୁରୁ, ବିଜୟ କୁମାର ଦେବୁରୀ, ଲବ ନାୟକ, ବିଷ୍ଣୁଚିତ୍ର ନାୟକ, ଶାନ୍ତନୁ ନାୟକ ଓ କୁଞ୍ଜ ନାୟକ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଉପକାରାଗାର ପରିଦର୍ଶନ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ୩୦୩୩ (ସଞ୍ଜୟ ମାଲି)

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲାପାଳ ଅବୋଲି ସୁନିଲ ନରଝଣେ ଶନିବାର ଓଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ଜିଲ୍ଲା ଉପକାରାଗାର ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ସେ କାରାଗାରରେ ଥିବା ଅନ୍ତେବାସୀଙ୍କୁ ସୁବିଧା ଅନୁଭବ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ଖାଦ୍ୟପେୟ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଦିଆଯାଉଛି କି ନାହିଁ ସେବଦଳ ତଦାରଖ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ତେବାସୀଙ୍କ ଦେହ ଅସୁସ୍ଥ ରହିଲେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି କି ନାହିଁ ଆଦି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଜିଲାପାଳ ଉପକାରାଗାର ଜେଲରୁକ୍ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

ପ୍ରମଥେଶ ଗୁରୁ ସଭାପତି, ସମ୍ପାଦକ କ୍ଷେତ୍ରବାସୀ ମେହେର



ଦେବଗଡ଼, ୩୦୩୩(ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ଝାଙ୍କର)



ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଆଇନଜୀବୀ ପରିଷଦ (ବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଫ ଓଡ଼ିଶା)ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ନିୟମାବଳୀ ଅନୁଯାୟୀ ଶନିବାର ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ସଂଘର ନିର୍ବାଚନ ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲା ଓକିଲ ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ଆଇନଜୀବୀ ଜୟନ୍ତ କିଶୋର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପରିଚାଳନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ କେବଳ ସଭାପତି ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ ଭୋଟଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରମଥେଶ ଗୁରୁ ଓ ଆଇନଜୀବୀ ବିଭୂତି ଗଙ୍ଗାବଦେବଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତା ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରମଥେଶ ୫୪ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ ।

ସେହିପରି ବିଭୂତି ୩୯ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ । ଉପ ସଭାପତି ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ ବିକାଶ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଓ ସମ୍ପାଦକ ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ ଆଇନଜୀବୀ କ୍ଷେତ୍ରବାସୀ ମେହେର ଉଭୟେ ଏକମତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସଦସ୍ୟ ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ କେହି ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରି ନ ଥିବା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ମହାନ୍ତି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ସେକ୍ଟର ଅଫିସରଙ୍କୁ ଚାଲିମ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ୩୦୩୩ (ସଞ୍ଜୟ ମାଲି)

ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଶନିବାର ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସେକ୍ଟର ଅଫିସରଙ୍କୁ ଚାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ଖଣ୍ଡ ପ୍ରଶାସନ ମାଧ୍ୟମରେ ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରମଥେଶ ଗୁରୁ ଓ ଆଇନଜୀବୀ ବିଭୂତି ଗଙ୍ଗାବଦେବଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆଇନଜୀବୀ ଚଳାଣି କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ

ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷକ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପିକାଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଆସନ୍ତା ମେ ୨୦ରେ ଜିଲ୍ଲାର ଦୁଇଟି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଜୁନ ୪ରେ ଭୋଟ ଗଣତି କରାଯିବ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ସମସ୍ତେ ଯେପରି ସୁଚାରୁରୂପେ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିବେ ସେ ବିଷୟରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା ।

ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ

ଦେବଗଡ଼, ୩୦୩୩(ଶଶାଙ୍କ ଶେଖର ଝାଙ୍କର)

ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରିଆମାଳ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲୁଲୁଙ୍ଗ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଦେବଗଡ଼ ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ସେମ ହେମ୍ବର ଉପସ୍ଥିତ ରହି କଂଗ୍ରେସ ଦଳର ନୀତି ଓ ଆଦର୍ଶ ଉପରେ ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଶାନ୍ତି ସଦସ୍ୟ ଫକୀର ମୋହନ ବେହେରା, ଅଶୀତୁ ନାୟକ ଓ ଜିତେନ୍ଦ୍ରାୟ ଗଡ଼ଡିଆ, ଫକୀର ମୋହନ ପ୍ରଧାନ, ଗତିକୃଷ୍ଣ ପ୍ରଧାନ, ନନ୍ଦଲାଲ ବେହେରା, ମାଧବ ପ୍ରଧାନ, ଜ୍ଞାନେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ମନୋଜ ନାଏକ, ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ନାଏକ, ଅର୍ଜୁନ ପ୍ରଧାନ, ସଞ୍ଜୟ ପ୍ରଧାନ ଓ ଦେବାନନ୍ଦ ନାଏକଙ୍କ ସମେତ ୭୦ ଜଣରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯୁବକ ଓ ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ



ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଉପସ୍ଥିତ ନେତା, କର୍ମୀ ।

କଂଗ୍ରେସ ଦଳରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କୁ ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ହେମ୍ବର ଦଳାୟ ଉଭୟ ଓ ଚୋପି ଥିବାବେଳେ ନବୀନକେ ଯୋଗଦାନ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରମେଶ ପାତ୍ର, ଶ୍ରୀତମ ସାହୁ ଓ ଅଲେଖ

ନାଏକଙ୍କ ସମେତ ଲୁଲୁଙ୍ଗ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ବହୁ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଆଗକୁ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଥିବାବେଳେ ନବୀନକେ ଯୋଗଦାନ କଂଗ୍ରେସ ଦଳର ସଙ୍ଗଠନକୁ ଅଧିକ ସୁଦୃଢ଼ କରିବ ବୋଲି ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ ।

ଇସ୍ତାଫ ସହରରେ ବହୁଟି ଶ୍ରମିକ ଚାଲାଣ

ରାଉରକେଲା, ୨୯୩୩(ସଞ୍ଜୟ ମାଲି)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସମେତ ରାଉରକେଲା ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦିନକୁ ଦିନ ଶ୍ରମିକ ଚାଲାଣ ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି । ବିଶେଷ କରି ଦଲାଲମାନେ ବେରୋଜଗାର ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ଚାଲିଯିବାକୁ ଆର୍ଥିକ ଦୁରବସ୍ଥା, ଉଚ୍ଚ ଆକାଂକ୍ଷା ଓ ଅଧିକ ରୋଜଗାର ପ୍ରଲୋଭନର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇ ଏଠାରୁ ହଜାର ହଜାର ଯୁବକ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ ବାଦନ ଖର୍ଚ୍ଚିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ଗୁରୁତ୍ୱରାତ, ଗୋଆରେ ମାଛମାରି, ଗୁରୁତ୍ୱି ଗାଧ, ରାଜସ୍ଥାନରେ ଚାଲନ୍ତ ବାହାଣୀ, ଚାମିଲନାହୁରେ ବୋରଖୋଳ, ପଞ୍ଜାବରେ ପ୍ଲାସ୍‌ଡେ କମ୍ପାନୀ ଓ ଅନ୍ୟ ଶିଳ୍ପ, ଛତିଶଗଡ଼ ଓ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ଜଗାଭାଟିରେ ଅଧିକ ଉପକାରର ଲାଭସା ଦେଖାଇ କିଛି ଥିବାକୁ ଦଲାଲ ଏପରି ସ୍ଥାନୀୟ ଯୁବକଙ୍କୁ ବାହାରକୁ ଚାଲାଣ କରୁଛନ୍ତି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଅନୁସାରେ ମୋଟା ଦରମା, ଛୁଟି, ଖାଦ୍ୟପାନୀୟ ମିଳୁନି ପରିବାର ସହ ଯୋଗାଯୋଗ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଉନାହିଁ । ସେମାନେ

ଚାର୍ଚ୍ଚେତରେ ବେରୋଜଗାର ଯୁବପିଢି

ନିର୍ଯାତନାର ଶିକାର ହେବା ପରେ ଦୁର୍ଦ୍ଦି ନିଜ ଜିତାମାଟିକୁ ଫେରୁଛନ୍ତି । ଏକ ଠକେଇର ଶାକାର ହୋଇ ବହୁ ଯୁବକ ରାଉରକେଲା ଫେରି ଆସିଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ଫସି ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । କିଛିଦିନ ତଳେ ବନ୍ଧୁପୁଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୦/୧୫ ଜଣ ଯୁବକ ଏପରି ଜଣେ ଦଲାଲ ହାତୁଡ଼ରେ ପଡ଼ି ପଞ୍ଜାବ ରାଜ୍ୟକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କୁ କୌଣସି ସୁବିଧା ଦେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ପଞ୍ଜାବ ପରେ ପଞ୍ଜାବରେ, ଗୁରୁଦାସପୁର ଆଦି ସ୍ଥାନରେ ଠିକାଦାରଙ୍କ ହାତରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଥିଲା । ୧୦/୧୨ ଘଣ୍ଟା କାମ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ଖବର ସାମ୍ବାନୀକୁ ଆସିଛି । ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଶ୍ରମିକ ନେତା ବୈଦ୍ୟନାଥ ଦାସ କୁହନ୍ତି, ଅଳ୍ପ ଶିକ୍ଷିତ ଯୁବକମାନେ ଉଚ୍ଚ ଆକାଂକ୍ଷା ନେଇ ଗୋଆ ଚାଲିଯାଉଛନ୍ତି । ସେଠାରେ ମାଛ, ନଡିଆକଟା କାରଖାନାରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି । ଏ ନେଇ ଜିଲା ଶ୍ରମ ବିଭାଗରେ ସୂଚନା ରଖୁନାହିଁ । ଆନ୍ଧ୍ର ରାଜ୍ୟ ପ୍ରବାସୀ ଅଧିନିଧି (ଆଇଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏ) ଖୋଲାଖୋଲି ଉଲ୍ଲ୍‌ସନ ହେଉଛି ।



ପଞ୍ଜାବରୁ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଆସିଥିବା ଶ୍ରମିକ । ସେହିପରି ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ଯୁବପିଢି ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ କମ୍ପାନୀରେ କାମ କରିବାକୁ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ପୁଞ୍ଜି ହେଉଛନ୍ତି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେମାନେ କମ୍ପାନୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାପ, ପ୍ରଚାରଣର ଶାକାର ହୋଇ ଆମ୍ଭଦେଶ ପଛ ବାଛି ନେଉଛନ୍ତି । ଯୁବପିଢି ଜନପ୍ରତିନିଧି, ଶ୍ରମ ବିଭାଗ, ଜିଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଅବଗତ କରିବା ପରେ ବାହାରକୁ ଗଲେ ଏପରି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇପାରନ୍ତା ବୋଲି ଦାସ କହିଥିଲେ । ସେହିପରି ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଦିଗମ୍ବର ମହାନ୍ତି କୁହନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ

ଆନ୍ଧ୍ରରାଜ୍ୟ ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ୫ ଜଣରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ନେଇଥିବା ଦଲାଲ ଲାଭସେଦ୍ ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ଶ୍ରମିକମାନେ ଲୁଚାଇପରେ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ଜନପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ଅବଗତ ନ କରି ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ ଚାଲିଯାଉଛନ୍ତି । ସେଠାରେ ନିର୍ଯାତନା ପାଇଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରୁନାହିଁ । ସେଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ତେଜଜୀନା, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ଗୁରୁତ୍ୱରାତ ସମେତ କିଛି ରାଜ୍ୟରେ ଲିଆସିନିଂ ଅଫିସର ରଖାଯାଇଛି । ସେଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ସୂଚା ତିଆରି କରି ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଉଛି । ସେହିପରି ସୂଚନା ମିଳିଲେ ସେହିପରି ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରେଲକେ ଷ୍ଟେସନରେ ନିର୍ଦ୍ଦିତ ଭାବେ ଚଢ଼ାଇ କରି ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ବାହାର ରାଜ୍ୟକୁ ଯିବା ପାଇଁ ରୋକାଯିବ । ଏହାସମେତ ଶ୍ରମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲି ରହିଛି । ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ତିଏଲ୍‌ଏ ନାୟକ କହିଥିଲେ ।

ଦୁର୍ନୀତି ଲୁଚାଇବାକୁ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ବନୀକରଣ

ଲୋକସିଂହା, ୩୦୩ (ସୁଶାନ୍ତ ବାରିକ)



ରୋପଣ କରାଯିବାକୁ ଅଣାଯାଇଥିବା ଚାଟା।

ବନାଫଳୀର ଜିଲ୍ଲା ଲୋକସିଂହା ବନ ରେଞ୍ଜି ସାଲେଇବା ଯେକୂନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବନାଫଳୀ ଗ୍ରାମରେ କାମ୍ପା ଯୋଜନାରେ ହୋଇଥିବା ବନୀକରଣରେ ଦୁର୍ନୀତି ହୋଇଛି। ବନାଫଳୀର ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ଶନିବାର ଏହିଭଳି ଅଭିଯୋଗ କରିଛି ବନାଫଳୀର ବନ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି। ଦୁର୍ନୀତିକୁ ଘଣ୍ଟି ଯୋଗାଇବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ନିର୍ମୂଳା ଖରାରେ ବନୀକରଣ ଓ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମର ମରାମତି କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ କାମ୍ପା ଯୋଜନାରେ ୧୦ହେକ୍ଟର ବନୀକରଣ ପାଇଁ ଯୋଜନା ରହିଥିଲା। ଏଥିରେ ୧୬

■ କାମ୍ପା ଯୋଜନା ବନୀକରଣରେ ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗ
■ ବନାଫଳୀର ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବନ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ଫେରାଦ

ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ରୁହେଁ, ଅଞ୍ଚଳର ହୋଇଥିବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କେତେକ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରକାରର ଅନିୟମିତତା କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ସେହିପରି ୨୦୨୧-୨୨ ବର୍ଷରେ କେତେକ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ପଥର ବ୍ୟବହାର ହୋଇଛି। ବନାଫଳୀ ଗ୍ରାମ ସୁରକ୍ଷା ସମିତିର ବିରୋଧ ସତ୍ତ୍ୱେ ସଂରକ୍ଷିତ ଯୋଗାଣାଳୟ କଳାକରୁ ଏହି ପଥର ସବୁ ଅଣାଯାଇଛି। ଆମ ଜଙ୍ଗଲ ଯୋଜନାକୁ ଚଳା ଉଠାଣ କରାଯାଇଛି। କେବଳ

ବନାଫଳୀ ଗ୍ରାମ ସୁରକ୍ଷା ସମିତିକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଭାବେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ସମିତିର ଉତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟ ସହଯୋଗକୁ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ କରି ଦିଆଯାଇଛି। ଚକ୍ରାନ୍ତ କରି ଜଙ୍ଗଲ ସୁରକ୍ଷା ସମିତିକୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ସୁରକ୍ଷିତ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛି ସମାଜ। ଅଭିଯୋଗ ପରେ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ବନ ବିଭାଗର ଏକ ଟକ୍ସିଆ ଟିମ୍ ସାଲେଇବା ରେଞ୍ଜି ଅଧିକାରୀ ଆସି ଘରଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ବନ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛି। ଅଭିଯୋଗର ସତ୍ୟତା ଜଣାପଡ଼ିଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ନୀତିଶ କୁମାର କହିଥିବା ବନ ସୁରକ୍ଷା ସମିତିର ଯୋଗେଷ୍ଟର କଳତା ସୂତନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ତିଲ୍ଲୁଓଙ୍କୁ ଅଭିଭାବକ ସଂଘର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



ନୂତନ ତିଲ୍ଲୁଓଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ବରଗଡ଼, ୩୦୩ (ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଖମ୍ବାରୀ) ବରଗଡ଼ର ନୂତନ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ (ତିଲ୍ଲୁଓ) ରାଧାକାନ୍ତ ଛତ୍ରାଙ୍କୁ ଶନିବାର ଶିକ୍ଷା ଅଭିଭାବକ ମହାସଂଘ, ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଜାପାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସଂଘ ସଭାପତି ବିମଳ କୁମାର ଦାଶଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ପ୍ରତିନିଧି

ଦଳ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଯାଇଥିଲେ। ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସେମାନେ ତିଲ୍ଲୁଓଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରି ତାର ସମାଧାନ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ଆଶୁତୋଷ ରଥ, ବାଲ୍ମୀକୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ବୃନ୍ଦାବନ ବେହେରା, ସାରଥୀ ମେହେର, ଶୁଭେନ କୁମାର ଦାଶଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ପ୍ରତିନିଧି

ଅତୀତରେ ପୋଲିସର ଫ୍ଲାଗ୍ ମାର୍ଚ୍ଚ

ବରଗଡ଼, ୩୦୩ (ସୁଧାଂଶୁ ମହାପାତ୍ର)

ଗ୍ରାମରେ ପୋଲିସ ଫୋର୍ସ ଫ୍ଲାଗ୍ ମାର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ଅତୀତର ଆନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଅସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ତଥା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ବୁଥ୍ ରୁଡ଼ିକରେ ଭୋରର ଯେପରି ଶୁଖିଳିତ ଭାବେ ଭୋର୍ ବେଳା ସହ ପ୍ରଭାବିତ ନ ହେବେ ତାହା ଉପରେ ନଜର ରଖାଯିବା ଏହି ଫ୍ଲାଗ୍ ମାର୍ଚ୍ଚର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା। ଏଥିରେ ଏସ୍ପିଓ ପଦାଧିକାରୀ ଡ୍ରାପା, ୨୦୦୯୯୯ ସିଆରପିଏସ୍ ସଦାନ ଓ ଅତୀତର ଆନାର ସମସ୍ତ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଚଳିତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଅସାଧ୍ୟ ଏବଂ ନିରାପେକ୍ଷ କରିବା ପାଇଁ ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନ ତତ୍ପର ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରେ ବରଗଡ଼ ଏସ୍ପିଓ ପ୍ରହରାସ ସହାୟ ନିନାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଅତୀତର ଆନାଧିକାରୀ ସୁକୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଅତୀତରା ବ୍ଲକର କାବେରୀହାଲ, ଲରମା, ବୁକୁରା, ବାବେରୀ ଓ ଅତୀତରା ଏନଏସିର ଅତୀତରା ଓ ଭୁବପୁରା



ଅତୀତରାରେ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଫ୍ଲାଗ୍ ମାର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଛି।

ଜନ୍ମମାଟିରେ ଇଷ୍ଟଦେବୀଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କଲେ ପ୍ରଦୀପ



ଇଷ୍ଟଦେବୀଙ୍କୁ ପୂଜା କରିବା ଅବସରରେ ପ୍ରଦୀପ ପୂଜା କରାଯାଇଛି ଏବଂ ସମର୍ପଣ।

ପାଇକମାଳ, ୩୦୩ (ବଡ଼ ଶତପଥୀ) ଭାଇପାର ବରଗଡ଼ ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଦୀପ ପୂଜାରେ ନିଜ ଜନ୍ମମାଟି ପାଇକମାଳରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଦେବୀଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରି ଆଶୀର୍ବାଦ କାମନା କରିଛନ୍ତି। ସକାଳେ ପ୍ରଦୀପ ନିଜ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ପ୍ରତିମା ପୂଜାରେ ସହ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଇ ପାଇକମାଳର

ଇଷ୍ଟଦେବୀ ତଥା ପୁରୋହିତଙ୍କୁ ଲୁକ୍ଷଦେବୀ ମାଁ ବିନ୍ଦ୍ୟାବତୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସିଂ ବରିହା, ଜିଲ୍ଲା ଉପ ସଭାପତି ସରୋଜ ସାମଲ, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ଅଗ୍ରୱାଲ, ସତ୍ୟ ନାଗ, ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସେଠି, ସତ୍ୟଭୂଷଣ ସାହୁ, ସୁଶାନ୍ତ ଭୋଇ, ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା,

ଏମ୍ପି ରାଜା, ରୋସନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ନୀତେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ, ବଳରାମ ସାହୁ, ହାଡୁ ସାହୁ, ସୁବାସ ମେହେରଙ୍କ ସମେତ ବହୁ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପରେ ପାଇକମାଳ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପୁରୋହିତଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ବିନୋଦ କାଳିଆ ଓ ସରୋଜ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ତାଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜାପାନ କରିଥିଲେ।

ଅବସରକାଳୀନ ବିଦ୍ୟା ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ପାଇକମାଳ, ୩୦୩ (ବଡ଼ ଶତପଥୀ):

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପାଇକମାଳ ବିନ୍ଦ୍ୟାବତୀ ଉଚ୍ଚମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶନିବାର ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ୟାମଲାଲ ପ୍ରଧାନ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଇଂରାଜୀ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଅବସର ନେଉଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ମାନପତ୍ର, ଉପଭୋକନ ଓ ବୃତ୍ତିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଧ୍ୟାପକ ମିନକେତନ ବେହେରା, ଜୟଦେବ ପ୍ରଧାନ, ସୁନିଲ ପ୍ରଧାନ, ହିମାଂଶୁ ପ୍ରଧାନ, ଅଧ୍ୟାପିକା ନିତୁପମା ପ୍ରଧାନ, ସବିତା ଭୋଇ, ଲିପିକା ଦାସ, ଶିବାନୀ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପିକା ରଞ୍ଜିତା ମହାନ୍ତି ସଭା ପରିଚାଳନା ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟର କର୍ମକଳା ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଏସ୍ପିଓଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହେଲା ଆସ

ବରଗଡ଼, ୩୦୩ (ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଖମ୍ବାରୀ)

ବରଗଡ଼ ସହରରେ ଆଇନଶୁଖିଲା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଏଠାରେ ଦିନ ବୁଧବାରରେ ଲୁଚ୍ଚପାଟ ହେଉଛି। ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ କରି ଶନିବାର ଆମ ଆସନା ପାର୍ଟି (ଆସ) ବରଗଡ଼ ଏସ୍ପିଓ ପି. ଏସ୍ ମିନାଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହୋଇଛି। ଏହି ଉପକ୍ରମେ ଏସ୍ପିଓ ଏକ ସ୍ମାରକ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରି ବିଚିତ୍ର ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ବରଗଡ଼ ସହରରେ ରହୁଥିବା ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଲତା ହୋତା ଝିଅ ସହ ବରଗଡ଼ କଲେଜ ରୋଡ଼ରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଚୁର୍ଚ୍ଚିତ ବେକର



ଏସ୍ପିଓଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହୋଇଥିବା ଆସ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା।

ସୁନାତେନ ଝିଲି ନେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରି ଫେରାଦ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ। ଚୁର୍ଚ୍ଚିତକ ଧ୍ୟାରେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ରାସ୍ତାରେ ପଡ଼ିଯିବାକୁ

କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଶୁକ୍ରବାର ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଶୀଘ୍ର କରିବା ସହିତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ରିଟ୍ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚୋରି, ଡକାୟତି, ନିଶା, ସ୍ତ୍ରୀ ବାଜିଙ୍ଗ ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ଆସ୍ ଦାବି କରିଛି। ଏହାସହିତ ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ସିସି କ୍ୟାମେରା ଲଗାଇବା ଓ ଅତଳ ସିସି କ୍ୟାମେରା ଚାଲୁ କରିବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି। ଆସ୍ ଜିଲ୍ଲା ଆବାହକ ଭବାନୀ ସାହୁ, ସ୍ୱରୂପ ଭୋଇ, ମାରିୟତ ବାଲ୍ମୀ, ଅବିନାଶ ବାଗ, ଅସିତ ସାହୁ, ମମତା ବେହେରା, ଅଲିମ ରିଜ୍ୱୀ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସମୟରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠାରେ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା

ବରପାଲି, ୩୦୩ (ବିରଞ୍ଜନ ସାହୁ)

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବରପାଲି ବ୍ଲକ ଆମାପତ୍ରା ଗ୍ରାମରେ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଶନିବାର ଠାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ ସମେତ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ମହିଳା ପୁରୁଷ ଭକ୍ତ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ଗ୍ରାମର ବିବେକ ପଧାନ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସୁଜାତା ପଧାନ ମୁଖ୍ୟ କର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରୁଛନ୍ତି। ବାବୁକୁ ପଧାନ, ସୁଦାମ ବୁଝିଆ, ଦିବସ ଭୋଇ, ପ୍ରଦୀପ ପଧାନ, ସୁଜିତ ଭୋଇ,

ପ୍ରସ୍ତୁତ କଠାର, ନେହେରୁ ବେହେରା ସମ୍ପାଦକ ସହ କର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ରୁଲାଇଛନ୍ତି। ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ ମହାପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟ ପୁରୋହିତ ଏବଂ ହାରାଧନ ଦାସ, ଆଲୋକ ଦାସ, ଯତୀନ ଦାସ, ରୁପାନ୍ତର ଦାସ, ବଡ଼େଇ ଦାସ ସହଯୋଗୀ ପୁରୋହିତ ରହିଛନ୍ତି। କାଠୁ ବରିହା, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଜୟରାମ ବିଧିଆ, ରାମେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଭକ୍ତ ବୁଝିଆ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ, ନାଗର ମହାକୁଟ, ଅଶୋକ ପଧାନ, କୁନ୍ୟାର ପଧାନ, ପଞ୍ଚା ବୁଧିଆ, ଜୟଦେବ ସାହୁ, ମୁଖ୍ୟ କର୍ତ୍ତା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରୁଛନ୍ତି। ବାବୁକୁ ପଧାନ, ସୁଦାମ ବୁଝିଆ, ଦିବସ ଭୋଇ, ପ୍ରଦୀପ ପଧାନ, ସୁଜିତ ଭୋଇ,



ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀକାଳୀ।

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ

ବରଗଡ଼, ୩୦୩ (ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଖମ୍ବାରୀ)

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ସଂଘର ନିର୍ବାଚନ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ନିର୍ବାଚନରେ କୁମାର ଚିତ୍ରାୟତୀ ପାଇଁ ଭାଷ୍ମଦେବ ସରୋପ ସଭାପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଦୁର୍ଗାଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ, କାଳୀଚରଣ ଦାଶ ଉପସଭାପତି, ସୁକୁମାର ସାହୁ ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାସହିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା କମିଟି କାଗୋରୀ-୧ରେ ସୁଜାତା କୁମାର ଦାଶ, ଜିଶୋର କୁମାର ଦାଶ, କାଗୋରୀ-୨ରେ ଅନୁପ କୁମାର ଶତପଥୀ, ଲଲାଟେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଏବଂ କାଗୋରୀ-୩ରେ ଆଶୁତୋଷ ରଥ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭ୍ୟ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନରେ ସଂଘର ୩୮୨ ସଭ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩୬୬ ଜଣ ମତଦାନ କରିଥିଲେ। ବରିଷ୍ଠ ଆଡଭୋକେଟ୍ ବେଲାଳସେନ ସରୋପ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। ଆଡଭୋକେଟ୍ ଗୁନାକ ଚନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ, ବିକ୍ରମାଦିତ୍ୟ ପଣ୍ଡା, କିରଣ କୁମାର ମିଶ୍ର, ହିରାମାମ ଭୋଇ, ଅମିୟ କୁମ୍ଭର ସାହୁ, ପ୍ରକାଶ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଗୋପାଳ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ଅପ୍ରିମିତ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଭାଷ୍ମଦେବ ସଭାପତି, ଦୁର୍ଗାଣ ସମ୍ପାଦକ



ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଓକିଲ ସଂଘର ନବନିର୍ବାଚିତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାସୂଚୀ।

ସୋହେଲା (ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ପାତ୍ର): ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସୋହେଲା ଓକିଲ ସଂଘର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସୁନୀଲ କୁମାର ଅଗ୍ରୱାଲ ସଭାପତି, ରୋହିତ କୁମାର ଦେବତା ଉପସଭାପତି, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମିଶ୍ର ସମ୍ପାଦକ, ବିକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ ସହ ସମ୍ପାଦକ ଏବଂ ରୁଦ୍ରଦାସ ମେହେର କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ସର୍ବସମ୍ମତି କ୍ରମେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା କମିଟି ପାଇଁ ଚୂଡ଼ାମଣି ମେହେର, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପଣ୍ଡା, ବିରେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ଅଶୋକ କୁମାର ବାରିକ ଓ ମିର୍ଜା ଆକବର ବେଗ୍ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ବରପାଲି (ବିରଞ୍ଜନ ସାହୁ): ବରପାଲି ଓକିଲ ସଂଘର ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମନୋଜ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ସଭାପତି, ସୁଧାନ୍ତ ମେହେର ଉପସଭାପତି, ଅଞ୍ଜନ କୁମାର ବେହେରା ସମ୍ପାଦକ, ମହେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଗହୀର ସହ ସମ୍ପାଦକ, ଭ୍ରମର ବେହେରା ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ, ପରିତୋଷ ମେହେର ଗ୍ରହାଧ୍ୟକ୍ଷ ସମ୍ପାଦକ, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା କମିଟିରେ ତାରାପଦ ତ୍ରିପାଠୀ, ଲାଲ ବିକ୍ରମ ସିଂହେଡ଼ି, ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଖଟୁଆ, ରାଜକିଶୋର ପ୍ରଧାନ, ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ରହିଥିବା

ବେଳେ ଶୁଖିଲା କମିଟିରେ ରବୀନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ଶରତ କୁମାର ସାହୁ ଓ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ସାଲ୍ ରହିଛନ୍ତି। ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ସାଲ୍ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପଦ୍ମପୁର (ପ୍ରଦୀପ ଦାଶ): ପଦ୍ମପୁର ଓକିଲ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଆନନ୍ଦ କୁମାର ପଣ୍ଡା ସଭାପତି, କେଶବ ସାହୁ ଉପସଭାପତି, ଚିନ୍ମୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା କରତଭୂଷଣ ସିଂ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଗୌଡ଼ିଆ କୁମାର ସାହୁ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଭେଡେନ (ସୁଦନ ମହକୁର): ଭେଡେନ ଓକିଲ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ନିର୍ବାଚନରେ ସର୍ବସମ୍ମତିକ୍ରମେ କରତଭୂଷଣ ଶତପଥୀ ସଭାପତି, ଜିଶୋର କୁମାର ପାଇକ ଉପସଭାପତି, ସୁଶୀଳ କୁମାର ବେହେରା ସମ୍ପାଦକ, ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ହୋତା ସହ ସମ୍ପାଦକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ, ଓକିଲ କଲ୍ୟାଣ ସମ୍ପାଦକ ଲିଙ୍ଗରାଜ

ବିଶି, ପାଠାଗାର ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ଲଳିତ ବୟାଳ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ। ସଂଘର ଉପସଭା ଭାବେ ରଞ୍ଜିତା ଠେଲା, ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ଦାଶ, ସରୋଜ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଗଜାଧର ମହାକୁର, ଓକିଲ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କାଳିକା ରଣା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଦାୟିତ୍ୱ ରୁଲାଇଥିଲେ। ସରଣା (ସୁଧାଂଶୁ ମହାପାତ୍ର): ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅତୀତରା ଓକିଲ ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟକଳରେ ସଂଘର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଶନିବାର ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ସର୍ବସମ୍ମତିକ୍ରମେ ସଭାପତି ବୃନ୍ଦାଧର ଛତର, ଉପସଭାପତି ତ୍ରିପୁରାଧର ଚନ୍ଦ, ସମ୍ପାଦକ ହିତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ମନୋଜ କୁମାର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ରୋହିତ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଦିଲୀପ କୁମାର ସାଲ୍, ଧନପତି ବାଦି, ମାନସ ରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ ପ୍ରମୁଖ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଆଇନଜୀବୀ ବିନ୍ଦ୍ୟାକିଶୋର ମିଶ୍ର, ତ୍ରିଲୋଚନ ବେହେରା, ସମୀର ଦାସ, ବୀରେନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ, ରୋହିତ ମହାପାତ୍ର, ମନୋଜ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବାଳା, ନିରୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାକୁର, ବିକାଶ ମିଶ୍ର, ଘଟିଗୋପାଳ ତ୍ରିପାଠୀ, ଉତ୍ତମିଷ୍ଟା ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ, ନାୟକ, ରାଜା ପାଣ୍ଡେ, ଜୟକୁମାର ଦାସ, ସାରଦାନନ୍ଦ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ନଦୀରେ ବୁଡ଼ି ବୃଦ୍ଧ ମୃତ

ବଡ଼ଗାଁ, ୩୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ଅଶୋକ ସହକାରୀ)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଗାଁ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଉଁଶେନ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ସପ୍ତେକ ନଦୀର ସତୀକରଣରେ ବୁଡ଼ି ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କନ୍ଦେଇପୁର ଗ୍ରାମର ଜୁନାଗଣା ରାଜପୁତ (୭୫)। ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ବାଉଁଶେନ ଗ୍ରାମରୁ ନାଏକଙ୍କ ଘର ଠାରେ ଥାନାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେ ନଦୀକୁ ଗୋଧାଳିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେ ନଦୀରୁ ଗୋଧାଳିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେ ନଦୀକୁ ଗୋଧାଳିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ।

ବଡ଼ଗାଁ ଅଞ୍ଚଳରେ

ଗୋରୁକୁ ଫାଟୁଆ ରୋଗ

ବଡ଼ଗାଁ, ୩୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ଅଶୋକ ସହକାରୀ)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଗାଁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗତ ଏକମାସ ହେଲା ଫାଟୁଆ ରୋଗ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଗୋରୁମାନେ ଖାଇ ପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ଗୋରୁକୁ ଚିକିତ୍ସା କରି ପାରୁ ନ ଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ଖୁବ୍ ଦୀର୍ଘ ଯିବା ସହ ମୂତ୍ରରେ ରାସ ହୋଇଯାଇଛି। ଗୋରୁର ବଡ଼ଗାଁ ଲୋକଙ୍କୁ ଅଧିକ ନିକଟରେ ଫାଟୁଆ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଗୋଟିଏ ବଳଦ ଚାଲି ନ ପାରି ଖାଲରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ରାତିରେ ତାରା ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଗୋରୁ ଲୋକେ ବଳଦକୁ ଗାତ ଖୋଳି ପୋତି ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର କେତେକ ଗୋପାଳକ ଗୋରୁକୁ ଖୋଲା ଛାଡ଼ି ଦେଉଥିବାରୁ ସେମାନେ ଫାଟୁଆ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ମନୁଷ୍ୟରେ ରାସ୍ତାରେ ବୁଲୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି।

ବଣାଇଁ ଓକିଲ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ

ପାର୍ଥସାରଥୀ ମିଶ୍ର ସଭାପତି, ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରଧାନ ସମ୍ପାଦକ ନିର୍ବାଚିତ

ବଣାଇଁ, ୩୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ପ୍ରଦୀପ ତ୍ରିପାଠୀ)

ବଣାଇଁ ଓକିଲ ସଂଘ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଆଇନଜୀବୀ ସୁଜିତ ପାତ୍ର ଏବଂ ଆଇନଜୀବୀ ମହେଶ୍ୱର ନନ୍ଦଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ନିର୍ବାଚନ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ବଣାଇଁ ଓକିଲ ସଂଘରେ ୬୯ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬୬ ଜଣ ସଭ୍ୟ ମତଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଭୋଟ ଗଣତି ପରେ ବଣାଇଁ ଓକିଲ ସଂଘ ସଭାପତିଭାବେ ପାର୍ଥସାରଥୀ ମିଶ୍ର, ଉପ ସଭାପତି ତୁଷାରକାନ୍ତ ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ଓ ସହ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ତହସିଲଦାର ପାତ୍ର ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

ଡହ ଡହ ଖରାରେ ସିଝୁଛନ୍ତି ଯାତ୍ରୀ

ରାଉରକେଲା, ୩୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ବିପ୍ଳବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ରାଉରକେଲା ସହରରେ ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି। ପାଉଁଶ ପାଖାପାଖି ୪୦ ଡିଗ୍ରୀରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯାଇଛି। ଏମିତିରେ ସହରବାସୀ ଥିବା ବସ୍ତ୍ର ଖୁବ୍ ତଥା ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ। ଏମିତିରେ ସହରବାସୀ ଥିବା ବସ୍ତ୍ର ଖୁବ୍ ତଥା ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ। ଏମିତିରେ ସହରବାସୀ ଥିବା ବସ୍ତ୍ର ଖୁବ୍ ତଥା ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ।



ଏକଟିଆଇ ଛକରେ ଛାତ୍ରମାନେ ପ୍ରବଳ ଖରାରେ ବସୁଥିବା ଦୃଶ୍ୟ।

ଯାତ୍ରୀ ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ଷାଳୟ ଶୋଚନୀୟ

ସେତେ ନିର୍ଦ୍ଦାୟକ ହୋଇଛି। ଅଧିକାଂଶ ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ। ଏମିତିରେ ସହରବାସୀ ଥିବା ବସ୍ତ୍ର ଖୁବ୍ ତଥା ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ। ଏମିତିରେ ସହରବାସୀ ଥିବା ବସ୍ତ୍ର ଖୁବ୍ ତଥା ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ।

୨, ସେକ୍ଟର-୨ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଛକରେ ୨, ଆଇଜି ପାର୍କରେ ୨, ଏସ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. ଛକରେ ୨, ଦାସି ହୋଟେଲ ଛକରେ ୨, ପ୍ଲାଷ୍ଟିକାଲ ଛକରେ ୨ଟି କ୍ୟୁ ସେଣ୍ଟର ରହିଛି। ସେହିପରି ଜଗଦୀରେ ୨, କୋଏଲ ନଗରରେ ୨, ଦୟାନନ୍ଦ ନଗରରେ ୨, ଡିସିଆଇ ଛକରେ ୨, ବିଶ୍ୱକର୍ମା ମନ୍ଦିର ଛକରେ ୧ ଏବଂ ବିମାନ ୧୬ ଛକରେ ୨, ସେକ୍ଟର-୮ ଛକରେ ୧, ସେକ୍ଟର-୬ ଏବଂ ୧୨ରେ ୧ ଲେଖାଏ, ପ୍ରକାଶଆଇଜି, ଆରଏମ୍.ସି ପକ୍ଷରୁ ସହରର ରିଂ ରୋଡ୍ରେ ୨୨ଟି ବସ୍ତ୍ର କ୍ୟୁ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭରେ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଛି।

ଖବରଦାତା ସମାଜ ପରିବର୍ତ୍ତନର ଜାଗ୍ରତ ପ୍ରହରୀ

ରାଉରକେଲା, ୩୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ଦିନେଶ ମିଶ୍ର)

ଛେଷ୍ଠ ଛିତ୍ରି ରିପୁର ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ହଲରେ ମିଡ଼ିଆ କନକ୍ଲେଭ୍-୨୦୨୪ ଶନିବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ରାଉରକେଲା ବଣିକ ସଂଘ ସଭାପତି ସୁନୀଲ କନ୍ୟାଲ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଖବରଦାତାମାନେ ଜାଗ୍ରତ ପ୍ରହରୀ ଭଳି ସମାଜ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସମାଜକୁ କୁସଂସ୍କାର ଓ କୁପ୍ରଥାକୁ ଦୂରରେ ରଖିବାରେ ଖବରଦାତାଙ୍କ ଭୂମିକା ରୁଚୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି କନ୍ୟାଲ ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏହି କନକ୍ଲେଭରେ ବରିଷ୍ଠ

ରାଉରକେଲାରେ ନିତିଆ କନକ୍ଲେଭ୍

ଖବରଦାତା ପ୍ରାଚୀନ ମିଶ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ରିପୁ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ଆର୍ଯ୍ୟ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସୁବୀରା ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଗୋପାଳୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ରାମା ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସ୍ତମ୍ଭକାର ନଳିନୀକାନ୍ତ ଧର ଆଲୋଚ୍ୟ ବିଷୟ 'କମ୍ୟୁନିକେସନ୍ ଫର ଡିଜିଟାଲିଜେସନ୍' ଉପରେ ଭିଡ଼ି ପ୍ରବନ୍ଧ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। କ୍ଲବର ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ଦାସ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ

ଏବଂ ଆୟୋଜନ କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ବିଶ୍ୱାସୀ ଶଙ୍କର ପ୍ରଧାନ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାତା ଓ ସମାଜସେବାକୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅକ୍ଷୟ ଧଳ, କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ରାଉତ, ଜଗାଧାରୀ ପ୍ରଧାନ, ରିପୁର ପ୍ରଫେସର ନେହା କୁମାରୀ ଓଖା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସ୍ତମ୍ଭ ନାୟକ ସ୍ୱାଗତ ସମ୍ମାନ ଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ସ୍ତମ୍ଭ ସୁନିତା ଧର ଆଲୋଚ୍ୟ ବିଷୟ 'କମ୍ୟୁନିକେସନ୍ ଫର ଡିଜିଟାଲିଜେସନ୍' ଉପରେ ଭିଡ଼ି ପ୍ରବନ୍ଧ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। କ୍ଲବର ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ଦାସ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ

ଊର୍ଜିତୁମି ଅଭାବ, ଚାଲିଛି କାମଚଳା ପରୀକ୍ଷା

ରାଉରକେଲା, ୩୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ବିପ୍ଳବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯାତ୍ରୀ ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ଷାଳୟ ଯାତ୍ରୀମାନେ ଉପଯୁକ୍ତ ସୁବିଧା ପାଇ ପାରୁ ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। ବିଶେଷ କରି ରାଉରକେଲା ସହରର ବିଭିନ୍ନ କଲେଜକୁ ଆସୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଛକରେ ପ୍ରବଳ ଖରାରେ କଲେଜ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବସକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବା ଦୃଶ୍ୟ ଏହାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି। ସେହିପରି ରାଉରକେଲା ସହରର ସ୍ୱୟଂଶାସିତ କଲେଜ ନିକଟରେ ସ୍ମାର୍ଟସିଟି ତରଫରୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯାତ୍ରୀ ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ଷାଳୟର ଅବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ଶୋଚନୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ତୁରନ୍ତ ଯାତ୍ରୀ ପ୍ରତ୍ୟାକ୍ଷାଳୟକୁ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଆଗକୁ ଯାତ୍ରା ଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଆରଏମ୍.ସି ଆଇଜି ଆଶୁତୋଷ କୁଳକର୍ଣ୍ଣାକ୍ଷ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ଆରଏମ୍.ସି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀ ଗାଡ଼ି ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ। ଏ ନେଇ ଆରଏମ୍.ସି ଆଇଜି ଆଶୁତୋଷ କୁଳକର୍ଣ୍ଣାକ୍ଷ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ଆରଏମ୍.ସି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀ ଗାଡ଼ି ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ। ଏ ନେଇ ଆରଏମ୍.ସି ଆଇଜି ଆଶୁତୋଷ କୁଳକର୍ଣ୍ଣାକ୍ଷ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ଆରଏମ୍.ସି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀ ଗାଡ଼ି ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ।



ରାଉରକେଲା-୪ ଛିତ୍ରି ଟେଷ୍ଟ ଲାବୋରେଟୋରୀ।

ରାଉରକେଲା-୪ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ବହୁମୁଖ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ସାମଗ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷାଗାର (ଟେଷ୍ଟ ଲାବୋରେଟୋରୀ)ରେ ଭିଡ଼ିଭୂମି ଅଭାବ ଯୋଗୁ ନିର୍ମାଣ ସମାପ୍ତ ହେବା ନାନା ଅସୁବିଧାରେ ଚାଲିଛି। ଏ ନେଇ ସରକାରଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସୁପ୍ତ ନିଳିପାରିନାହିଁ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉନ୍ନୟନମୁଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ମାଣ ସାମଗ୍ରୀ ଲେଡ଼ୋଗୋରୀରେ ପରୀକ୍ଷା କରିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ରାଉରକେଲା ପରୀକ୍ଷାଗାରରେ ଭିଡ଼ିଭୂମି ଅଭାବ କାରଣରୁ ସହରାଞ୍ଚଳ ଶିଳ୍ପୋଦ୍ୟୋଗ ସହିତ ସରକାରୀ ଗାସ୍ତା, କୋଠାବାଡ଼ି, ବ୍ୟାବେଜ, ମନ୍ଦିର, ମସଜିଦ୍ ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପନ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଆରଏମ୍.ସି ଆଇଜି ଆଶୁତୋଷ କୁଳକର୍ଣ୍ଣାକ୍ଷ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ଆରଏମ୍.ସି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀ ଗାଡ଼ି ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ। ଏ ନେଇ ଆରଏମ୍.ସି ଆଇଜି ଆଶୁତୋଷ କୁଳକର୍ଣ୍ଣାକ୍ଷ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ଆରଏମ୍.ସି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀ ଗାଡ଼ି ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ। ଏ ନେଇ ଆରଏମ୍.ସି ଆଇଜି ଆଶୁତୋଷ କୁଳକର୍ଣ୍ଣାକ୍ଷ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଲେ, ଆରଏମ୍.ସି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ଯାତ୍ରୀ ଗାଡ଼ି ବସ୍ତ୍ର ଯେଉଁଠି ଚାଲି ଯାଏ ସେଇଠି ଚାଲି ଯାଏ।

ସତ୍ୟ, ଶାନ୍ତିର ପ୍ରତୀକ ଅଭିରାମ ପରମହଂସ

ଅଭିରାମ ଯୋଗାଣ୍ଡମର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ

ରାଉରକେଲା, ୩୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ଦିନେଶ ମିଶ୍ର)

ରାଉରକେଲା ସେକ୍ଟର-୪ ଛିତ୍ରି ଅଭିରାମପଲ୍ଲୀ ବହିରେ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଅଭିରାମ ଶାନ୍ତି ଆନନ୍ଦଗ୍ରାମ ସେବା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିରାମ ଯୋଗାଣ୍ଡମର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଶନିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ପଞ୍ଚିତ ଭଗବାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଠାକୁର ଶ୍ରୀଅଭିରାମଙ୍କ ଶୋଭା ପୂଜା ଉପଚାର ହୋଇଥିଲା। ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଶତାଧିକ ଭକ୍ତଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କଳ୍ପ ଶୋଭାପାତ୍ରା କରାଯାଇଥିଲା। କଳ୍ପସତ୍ତ୍ୱରେ ବହୁ ମହିଳା ଯୋଗଦେଇ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀ ଘାଟରୁ ପାଣିଆଣି ଯଜ୍ଞକୁଣ୍ଡରେ ସ୍ନାନ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ନିମନ୍ତେ ସ୍ୱାମିଙ୍କ ଯଜ୍ଞ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଯଜ୍ଞରେ ବାବାଜୀ ଦେବାନନ୍ଦ ମହାରାଜ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ବାବାଜୀ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଦାସ ମହାରାଜଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରବଚନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସନାତନ ଧର୍ମ ଓ ଏହାର ମୂଳତତ୍ତ୍ୱ ଉପରେ ପ୍ରବଚନ ଦାସ ମହାରାଜ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପରେ ଉଚ୍ଚାରଣ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ଭଜନ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ବହୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଠାକୁର ଶ୍ରୀଅଭିରାମଙ୍କ ଆଶିଷ ଲାଭ କରିଥିଲେ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବ୍ରତ ତରାଇ, ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ବସନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ, ବ୍ରଜନାଥନାଥ ଅଗ୍ରୱାଲ, ବିନୋଦ ବିହାରୀ ସାହୁ, ଆର୍. କେ. ଜୟଧାର, ରଞ୍ଜିତ ବିଶ୍ୱାଳ, ରାଧାନାଥ ରାଉତ, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, କରୁଣାକର ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ରାଜଗଙ୍ଗପୁର ଓକିଲ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

ରାଜଗଙ୍ଗପୁର, ୩୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ଅଶୋକ ପାଣି)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ରାଜଗଙ୍ଗପୁର ଓକିଲ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ ଶନିବାର ସଂଘ ସଭାପତି ଭାବେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଶୋକ ପାଣି ୪୭ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ସଂଘ ସଭାପତିଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉପସଭାପତିଭାବେ ୪୪ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ଅର୍ଚ୍ଚନା ମୁକୁଳି ଓ ୫୮ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ସୁଶିଳା ତିର୍କା ସହସମ୍ପାଦକ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସକାଳ ୯ ଟାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ମତଦାନ ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଥିଲା। ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରେ ମତ ଗଣନା ହୋଇ ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ବିନା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ବିକାଶ ସରପତିଆ ସମ୍ପାଦକ, ତ୍ରିବିକ୍ରମ ପୁଷ୍ପେଟ ମୁକୁଳ ପାଣି, ମହେନ୍ଦ୍ର ମାଝି କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ, ଦିନୀପ କୁମାର ସିଂ ଲାଲତେବରୀ ସମ୍ପାଦକ ଏବଂ ଏମିତି ଗ୍ୟାସ୍‌ଉଡ଼ିନ ସହ ସମ୍ପାଦକଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଧଳ, ପ୍ରଦୀପ କେଶରୀଧନ, ଆକାଶ ଅଞ୍ଜନ, ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ସାହୁ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଚିନ୍ତି ସଂଘର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସଦସ୍ୟଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଭାବେ ସୁଧାଂଶୁ ନାଏକ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ତଳିତ ବର୍ଷ ୨୪ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ମତଦାନ କରିଥିଲେ।

ସଦାନନ୍ଦ ସଭାପତି, ଦେବାନନ୍ଦ ସମ୍ପାଦକ ନିର୍ବାଚିତ

ରାଉରକେଲା, ୩୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସେନାପତି କେନା)

ରାଉରକେଲା ଓକିଲ ସଂଘ ନିର୍ବାଚନ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ରାଜ୍ୟ ଆଇନଜୀବୀ ପରିଷଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଶନିବାର ରାଉରକେଲା ସଭାପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳିତ ନୂତନ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାର ସହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ରାଉରକେଲା ଓକିଲ ସଂଘର ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ମୋଟ ୫୮ଟି ପଦବୀ ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ନିର୍ବାଚନରେ ୬୮୫ ଜଣ ଯୋଗ୍ୟ ଭୋଟର ଥିବାବେଳେ ୬୨୩ ଜଣ ଭୋଟ

ଦେଇଥିଲେ। ସକାଳ ୮ଟାକୁ ମତଦାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସଭାପତି ପଦବୀ ପାଇଁ ୫ ଜଣ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିଥିବା ବେଳେ ସଦାନନ୍ଦ ସାହୁ ୧୮୩ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଦେବାନନ୍ଦ ତନ୍ତା ସମ୍ପାଦକ, ଲିଙ୍ଗା ଅନୁପମା ହରି ଦେବୀ ମୁକୁଳ ସମ୍ପାଦକ, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଶୁଣିଆ ସହ ସମ୍ପାଦକ, ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ସାହୁ ଓ ସନ୍ତୋଷ ତ୍ରିପାଠୀ ୨୦ ବର୍ଷ ଏକକ୍ରମିତ ଭାବେ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ କିଛି ସଦସ୍ୟ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜକିଶୋର ପ୍ରଧାନ ଉପସଭାପତି, ଅଞ୍ଜନା ଗହୀର

ସହ ସମ୍ପାଦକ (ଲାଇଭ୍‌ରେଡ଼ିଂ), ଉପସଭା ତ୍ରିପାଠୀ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି (୩୦ ବର୍ଷ) ପାଇଁ ବ୍ରଜେଶ ମିଶ୍ର ଓ ସୁଶାନ୍ତ ନାୟକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି (୧୦ ବର୍ଷ), ଅକ୍ଷୟ ସିଂହେ ଓ ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ଦାସ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି (୭ ବର୍ଷ) ପାଇଁ ଦେବୀ ମୁକୁଳ ସମ୍ପାଦକ, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ଶୁଣିଆ ସହ ସମ୍ପାଦକ, ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ସାହୁ ଓ ସନ୍ତୋଷ ତ୍ରିପାଠୀ ୨୦ ବର୍ଷ ଏକକ୍ରମିତ ଭାବେ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ କିଛି ସଦସ୍ୟ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜକିଶୋର ପ୍ରଧାନ ଉପସଭାପତି, ଅଞ୍ଜନା ଗହୀର

ଆରଏସ୍‌ପିରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀତ ସୁରକ୍ଷା ଦିବସ ପାଳିତ

ରାଉରକେଲା, ୩୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ବିପ୍ଳବ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ)

ଆରଏସ୍‌ପି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ କେନ୍ଦ୍ରର ଗୋପବନ୍ଧୁ ଅତିଗୋରିୟାମରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀତ ସୁରକ୍ଷା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆରଏସ୍‌ପି ଓ ବୋକାରୋ ଲକ୍ଷ୍ମୀତ କାରଖାନାର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅତୁ ଭୌମିକ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମିଶ୍ର ମହାସାଧନ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଫ୍ୟାକ୍ଟି ଓ ବ୍ୟବସାୟ ବିଭାଗର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରସାଦ, ଆରଏସ୍‌ପି କାର୍ଯ୍ୟ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏସ୍. ଆର୍. ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ, ଡିକ୍ଟା ଏବଂ ସାହାଯ୍ୟସେବା ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ବି. କେ. କେ. ହୋତା ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ପ୍ରଶାସନ ତଥା ପ୍ରକଳ୍ପ ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଚନ୍ଦ୍ରଶିଖର ମିଶ୍ର ମହାସାଧନ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଖଣି ବିଭାଗର ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଲୋକ ବର୍ମା, ବି. ଓ. ଲେଖା ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏ. କେ. ବେହେରୀଆ, ଫ୍ୟାକ୍ଟି ଓ ବ୍ୟବସାୟ ବିଭାଗର ସହକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିବେକାନନ୍ଦ ନାୟକ, ସରୋଜ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି।

କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ବିଜିଏମ୍, ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ, ବିଭାଗୀୟ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ, କାରଖାନାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିରୋଧିତାର ବିଜେତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଭୌମିକ ସମୀପରେ ଉପସ୍ଥିତ କରି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିରୋଧିତା ବିଜେତାଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରମାଣପତ୍ରକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାରେ ସୁରକ୍ଷା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ବିଭାଗର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫାଣ୍ଟା କରିବା ସହିତ ଦୈନିକ ସୁରକ୍ଷିତ

ହୋତା ଏସ୍‌ପି ଏବଂ ପିପିଇର ମହତ୍ତ୍ୱ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ପରେ ଏକ ସୁରକ୍ଷା ଭିଡ଼ି ପ୍ରଦର୍ଶନ ହେବା ସହ ସୁରକ୍ଷା ପୁରସ୍କାର ବିଜେତା ଆରଏସ୍‌ପି ବିଭାଗର ଏମ୍‌ଏସ୍‌ପି ଏ. କେ. ଦୋରା ଓ ତାଙ୍କ ଦଳ ସମୀପ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଡିଆଇସି ଆରଏସ୍‌ପିର ସୁରକ୍ଷା ମାନ୍ୟତା ଅଭିବ୍ୟକ୍ତ ହେବା ସହିତ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀତ ପ୍ରମାଣ ପ୍ରଦର୍ଶନା ଶୁଭ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଓ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। କ୍ୟାପ୍ଟିଭ ପାଞ୍ଚାଳ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍-୧ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ହାତୀ କିପିଏ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ଶ୍ରେଣୀ ପାଇଁ ପୁରସ୍କାର ଲାଭ କରିଥିଲେ। ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗର ଜିଏମ୍ ଜନାର୍ଡା ଆଶା କାଥା ସ୍ୱାଗତ ଅଭିଭାଷଣ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସୁରକ୍ଷା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ବିଭାଗର ଜିଏମ୍ ଅବକାଶ ବେହେରୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ସହକାରୀ ପ୍ରବନ୍ଧକ (ସୁରକ୍ଷା) ପ୍ରଶାନ୍ତ ମାଧ୍ୟମିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।



ବିଜୟପାଇଁ ନୂତନ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ବିଜୟ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇଛି।

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ଅଭିନୀତ ପରିବାରର

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ସମ୍ପାଦକ: ଏହି ଦୂରଦୂର ଦେଖି ଶୁଭେଚ୍ଛା ପଢ଼ନ୍ତୁ... ୨ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରିତ୍ରୀ, ୨-୨୬, ଉତ୍କଳପଥ ଶିଳ୍ପାଗାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୧

ଆକ୍ତିବ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ନୂତନ ସୁବିଧା

ଆକ୍ତିବ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ନୂତନ ସୁବିଧା ନିକଟରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି ଆକ୍ତିବ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆଇବିଏ-ରିମ୍ ସିଟିରେ ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ଲାଗି ଡିଜିଟାଲ ଆପ୍ରେନିଜାନ୍ସ ତଥ୍ୟ ନିଆଯାଏ।

୪ର୍ଥ ଡ୍ରେମାସରେ ୮% ବଢ଼ିବ ଜିଡିପି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୩ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଦେଶର ମୋଟ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦ (ଜିଡିପି)ରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟୁଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଶେଷ ଡ୍ରେମାସିକ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତର ଜିଡିପି ୮%ରୁ ଅଧିକ ହେବ ବୋଲି ଶନିବାର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତ୍ତାରାମନ ଏକ ଘରୋଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ଏଭଳି କହି କହିଛନ୍ତି।



ନିର୍ମଳା ସାତ୍ତାରାମନ

ଶେଷ ଡ୍ରେମାସରେ ଭାରତର ଜିଡିପି ୮% କିମ୍ବା ତା'ରୁ ଅଧିକ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାକୁ ଯାଉଛି। ସେହିପରି ଉନ୍ନତ ପୁନଃଜାତି ପରିଚାଳନା ଏବଂ ମାଲ୍-୨୪ ଅର୍ଥନୈତିକ ସ୍ଥିରତା କାରଣରୁ ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିର ବିସ୍ତାର କରିବ ବୋଲି ସାତ୍ତାରାମନ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ କହିଛନ୍ତି।

ଅଧିକ ହେବ। ୨୦୨୪ ଜୁଲାଇ-ମାର୍ଚ୍ଚ ଡ୍ରେମାସିକ ପାଇଁ ଭାରତର ଜିଡିପି ତଥ୍ୟ ମେ ୩୧ରେ ପ୍ରକାଶ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ତେବେ ଅକ୍ଟୋବର-ଡିସେମ୍ବର ଡ୍ରେମାସରେ ଏସିଆର ତୃତୀୟ ବୃଦ୍ଧି ଅର୍ଥନୀତି ବର୍ଷ ଚଳାଚଳରେ ୮.୪% ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି, ଯାହା ପୂର୍ବ ଡ୍ରେମାସରେ ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ୭.୬% ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଠାରୁ ଅଧିକ। ସରକାରଙ୍କ ସମ୍ପଦ ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତି ୭.୬% ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ହ୍ୟାଣ୍ଡଲୁମ ଆଣ୍ଡ ହାଣ୍ଡିକ୍ରାଫ୍ଟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଅବଧି ବୃଦ୍ଧି

ଶେ ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ ଶୋଳା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୩ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପାଣିପାଗ ଭଲ ସାଙ୍ଗକୁ ପିଲାଙ୍କ ପଠାକ୍ଷା ମଧ୍ୟ ନିକଟରେ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି। ଏପରିକି ଦିନକୁ ଦିନକୁ ସହରର ଚାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାକୁ ସମ୍ଭାବ୍ୟ ସମୟରେ ପ୍ରଦର୍ଶନୀରେ ଭିଡ଼ ବଢ଼ୁଛି। ଫଳରେ କାରବାର ମଧ୍ୟ ଆଶାଠାରୁ ଅଧିକ ହେଉଥିବା ପ୍ରଦର୍ଶନୀର ଅବଧି ୨୦୨୪ ମେ ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି ବୋଲି ରହିଥିବା ହ୍ୟାଣ୍ଡଲୁମ ଆଣ୍ଡ ହାଣ୍ଡିକ୍ରାଫ୍ଟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀର ଶେଷ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ



ହେଉଥିବା ପ୍ରଦର୍ଶନୀର ଅବଧି ୨୦୨୪ ମେ ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି ବୋଲି

ହ୍ୟାଣ୍ଡଲୁମ ଆଣ୍ଡ ହାଣ୍ଡିକ୍ରାଫ୍ଟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀର ଆୟୋଜକ କାମଧେନୁ ଖତି ଉଲ୍ଲୁ ପାରିପତ ପକ୍ଷରୁ ପକ୍ଷରୁ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏପରିକି ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଯୁନିଟ୍-୩ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଡ଼ିଆରେ ଭାରି ସୁନ୍ଦର ହାଣ୍ଡିକ୍ରାଫ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ହାଣ୍ଡିକ୍ରାଫ୍ଟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀର ଶେଷ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ

ଏହି ଅବଧି ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ହରିୟାଣାର କାମଧେନୁ ଖତି ଉଲ୍ଲୁ ପାରିପତ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ 'ହ୍ୟାଣ୍ଡଲୁମ ଆଣ୍ଡ ହାଣ୍ଡିକ୍ରାଫ୍ଟ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ' ୨୦୨୪ ଫେବୃଆରୀ ୨୪ରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଯୁନିଟ୍-୩ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଡ଼ିଆରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଫେବୃଆରୀରେ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଭାବେ ୨୦୨୪ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୧ ଘଟିକାରୁ ରାତ୍ର ୯ଘଟିକା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲି ରହିଛି।

ବର୍ ଆର୍ଥ ଗ୍ରାନ୍ ଡିପୋଜିଟର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୩

ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ବରୋଦା(ବିଏସ୍‌ବି)ର ନୂତନ ଯୋଜନା 'ବର୍ ଆର୍ଥ ଗ୍ରାନ୍ ଚର୍ମ ଡିପୋଜିଟ୍'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ନିକଟରେ ହୋଇଯାଇଛି। ବର୍ ଆର୍ଥ ଗ୍ରାନ୍ ଚର୍ମ ଡିପୋଜିଟ୍ ଜମାକାରୀଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ସୁଧ ହାର ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ଏପରିକି ବ୍ୟାଙ୍କ ୭.୧୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାର୍ଷିକ ସୁଧ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶଦ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ସିଇଓ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଚାନ୍ଦ କହିଛନ୍ତି, ବର୍ ଆର୍ଥ ଡିପୋଜିଟ୍ ସିମ୍ପଲ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଜମାକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ଥିର ଏବଂ ସୁରକ୍ଷିତ ଆର୍ଥିକ ରିଟର୍ନର ଦ୍ୱିତୀୟ ଲାଭ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ଏକ ସରଳ ପୃଥ୍ୱୀରେ ଯୋଗଦାନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ଏପରିକି ଏହି ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କେତେକ ଅଭିନବ ଅର୍ଥ ସୂଚକ କରୁଛି। ସେହିଭଳି ବର୍ ଆର୍ଥ ଗ୍ରାନ୍ ଚର୍ମ ଡିପୋଜିଟ୍ କରିଆରେ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିବା ପାଣ୍ଡିଲୁ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି, ସ୍ୱଳ୍ପ ପରିବହନ, ଆକର୍ଷଣୀୟ ସୁଧ ହାର ପ୍ରଦାନ, ଶକ୍ତି ଏପରିକି ବ୍ୟାଙ୍କ ୭.୧୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାର୍ଷିକ ସୁଧ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶଦ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ସିଇଓ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଚାନ୍ଦ କହିଛନ୍ତି, ବର୍ ଆର୍ଥ ଡିପୋଜିଟ୍ ସିମ୍ପଲ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଜମାକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ଥିର ଏବଂ ସୁରକ୍ଷିତ ଆର୍ଥିକ ରିଟର୍ନର ଦ୍ୱିତୀୟ ଲାଭ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ଏକ ସରଳ ପୃଥ୍ୱୀରେ ଯୋଗଦାନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ।

କରିବାର ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ଏପରିକି ଏହି ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ବ୍ୟାଙ୍କ କେତେକ ଅଭିନବ ଅର୍ଥ ସୂଚକ କରୁଛି। ସେହିଭଳି ବର୍ ଆର୍ଥ ଗ୍ରାନ୍ ଚର୍ମ ଡିପୋଜିଟ୍ କରିଆରେ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିବା ପାଣ୍ଡିଲୁ ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି, ସ୍ୱଳ୍ପ ପରିବହନ, ଆକର୍ଷଣୀୟ ସୁଧ ହାର ପ୍ରଦାନ, ଶକ୍ତି ଏପରିକି ବ୍ୟାଙ୍କ ୭.୧୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାର୍ଷିକ ସୁଧ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଶଦ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ସିଇଓ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଚାନ୍ଦ କହିଛନ୍ତି, ବର୍ ଆର୍ଥ ଡିପୋଜିଟ୍ ସିମ୍ପଲ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଜମାକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ଥିର ଏବଂ ସୁରକ୍ଷିତ ଆର୍ଥିକ ରିଟର୍ନର ଦ୍ୱିତୀୟ ଲାଭ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ଏକ ସରଳ ପୃଥ୍ୱୀରେ ଯୋଗଦାନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL

BRIDE WANTED

GROOM WANTED

Beautiful Moharana Girl

61 ବୟସ୍କା ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାସିନୀ

Alopathy Doctor (Groom)

Wanted Engineer Groom for beautiful Khandayat girl

REAL ESTATE SALE

Duplex sale at Bhubaneswar

Near Lingaraj Temple gharabari plot

Flat for sale 2BHK, 3BHK near Rasulgarh

Commercial plot, facing to NH Road Nakhara

Bank approved gharabari plot boundary wall

Duplex project at Retanga Medical, Station near CV Raman University

Wanted sharing land with 30/40 feet road for simplex/duplex/apartment projects

Construct your Dream home @ 460/-, 850/-, 1325/-

Commercial plot, facing to NH Road Nakhara

Commercial plot near Petal English Medium School

FOR RENT

Duplex house at Patia having three bedroom and toilets

Open land space for rent near NH-316 Lingipur Traffic Sqr.

Two Bedroom Independence House with Drawing at Lingaraj Vihar

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa

Asribada Panchakarma herbal SPA, Kesharimall, Bhubaneswar

ମନେ ପଡ଼ୁଛି

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ

ବୃତ୍ତୀୟ ଶ୍ରୀକବୀରୀ

ତୃତୀୟ ଶ୍ରୀକବୀରୀ ଉପଲକ୍ଷେ

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ

ବୃତ୍ତୀୟ ଶ୍ରୀକବୀରୀ

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ

BIRTHDAY WISH AVNEESH NANDA

CLASSIFIED DISPLAY

SHUBHRA RANJAN Always Ahead Delhi's Best IAS Institute

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି

IN LOVING MEMORY OF Late R. Jagan Mohan Patnaik

ଧରିତ୍ରୀ Scan & Pay

ଓଡ଼ିଶା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୫୩ ପୁରସ୍କାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୩ (ସଂପାଦକ କେନା)

ବିହାରର ପାଟଣାଠାରେ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପୁରସ୍କାର ଦେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳିମାନେ ୫୩ ବର୍ଷର ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ୫୦ଟି ପୁରସ୍କାର ମଧ୍ୟରୁ ଓଡ଼ିଆ ୨୬ଟି ପୁରସ୍କାର ଲାଭ କରିଥିବା ବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଆଉ ୨୭ ପୁରସ୍କାର ହାତରେ ଥିଲା।

ଶନିବାର ଆକାଶ ନାୟକ, ଭଦ୍ରା ଶତପଥୀ, ଆୟୁଷୀ ଦତ୍ତ, ରାମା ନାୟକ, ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ରାଉତ, ଅର୍ପିତା ସେଠି, ଅନୁଭାବିନୀ, ରାମେଶ୍ୱରୀ ମିଶ୍ର, ଦିବ୍ୟାଙ୍କା ଦିବ୍ୟାଙ୍କା ପ୍ରଧାନ, ମାହିକା ମହାକୁଡ଼, ଆଞ୍ଜଳି ବାଗ, ଅନୁପମା ପଣ୍ଡା, ଅଶିକା ଆରାଧନା ସାହୁ, ଚିତ୍ତରା ବେହେରା,



ପୋଡ଼ିୟମରେ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିବା ଖେଳାଳି।

ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପୁରସ୍କାର ସିରିଜ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ରେଶମା ମାଝା, ପ୍ରତୀକ୍ଷା ନନ୍ଦା, ଅର୍ପିତା ସାମଲ ଓ ପ୍ରିୟା କନକ ସାଲନି ପୁରସ୍କାର ହାସଲ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ସରକାର ଫେଡେରେଶନ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଆ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡା ଓ ଯୁବ ବ୍ୟାପାର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟୟାବହୀନ ହୋଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଆ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ସରକାରୀ ଆୟୋଗ୍ୟତା ସହଯୋଗ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସହଯୋଗ ଯୋଗାଣ ମିଶ୍ର, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଗୋଲାପମଣି ମହାନ୍ତି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟ କୁମାର ଦାଶିତ ପ୍ରମୁଖ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ନଜରରେ ନାକାଜିମା

ଶିବ କାପୁର

ପୁରୁଗ୍ରାମରେ ହେଉଛି ହିରୋ ଇଣ୍ଡିଆନ ଓପନ ଗଲ୍ଫ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ। ଶନିବାର ସକାଳେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାଟି ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡ ଖେଳ ସରିଛି। ଗଲ୍ଫ କୋର୍ସରେ ପରିପକ୍ୱ ନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜାପାନର ୨୩ ବର୍ଷୀୟ ଖେଳାଳି କିତା ନାକାଜିମାଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ମନେ ହେଉଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ୪ ଶତ ସହ ଡାକ୍ ଅଗ୍ରଣୀକୁ ବୁଲୁଣିତ କରିଛନ୍ତି। ହିରୋଇ ଇଣ୍ଡିଆନ ଓପନ ଭଳି ଅଗ୍ରଣୀ ଲଭେଇଥିଲେ ସେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଦେଇଛନ୍ତି। ତିଏଲ୍‌ସ୍‌ପ୍ ଗଲ୍ଫ କୋର୍ସ ଏକ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା। ଅନ୍ୟ ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଭଳି ନାକାଜିମା ହେଉଛନ୍ତି ଚାନ୍ଦିଗଡ଼ ଉତ୍କଳ ଜଣେ ପ୍ରଶଂସକ। ହେଲେ ସେ କିଛି ନ ହେଲେ ନିଜ ଦେଶର ବିଶିଷ୍ଟ ଗଲ୍ଫ ଖେଳାଳି ହିଦେକି ମାତସୁୟାମାଙ୍କ ସମକକ୍ଷ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ହିଦେକି ପ୍ରଥମ ଜାପାନୀ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଗ୍ରୀନ୍ ଜ୍ୟାକେଟ ହାସଲ କରିବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତର ଚତୁର୍ଥ ଖେଳାଳି ବୀର ଅହାଡ଼େକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ମଧ୍ୟ ମୋଡେ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି। ତାଙ୍କ ୬୯-୬୭-୬୯ ଫୋର ୧୨ ଅଣ୍ଡରେ ଆଉଟସାଇଡ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବେ। ସେ ୬ ପଛରେ ରହିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଯେହେତୁ ସେ ଏହି ଗଲ୍ଫ କୋର୍ସ ସହିତ ପୂର୍ବରୁ ପରିଚିତ ଆଗକୁ ଡାକ୍‌ଠାରୁ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର କଥା ଗାଢ଼ିନ ଗ୍ରୀନ୍ ଯଦି

India's biggest, golf's best!

ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତିଏ ଫ୍ଲ୍ଫ୍ ଟୁର୍ କିତ ନାହାନ୍ତି ନାକାଜିମାଠାରୁ ୪ ପଛରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଜଣେ ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଖେଳାଳି ପ୍ରାୟତଃ ରୋମେନ ଲାଙ୍ଗାୟ (୭୦) ଓ ୧୪ ଅଣ୍ଡ ପାଇଁ ଗାଢ଼ିନଙ୍କ ସହ ମିଳିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଅଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟତଃ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଖ୍ୟାତ ଖେଳାଳି କୋ (୬୯) ଏବଂ ମୋ ସାଙ୍ଗ ମାଡେଠେ ମନସେରୋ (୭୦) ୧୩- ଅଣ୍ଡରେ ଅଛନ୍ତି। ଏହି କୋର୍ସରେ ୪ ଶତରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଥିବା ଜଣେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ସହଜ ନୁହେଁ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କେବଳ ୮ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ଯଥେଷ୍ଟ କମ୍ ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଗଲ୍ଫରେ ସବୁକିଛି ଘଟିପାରେ। ରବିବାର ହେଉଛି ବଡ଼ ଦିନ। କିତା ନାକାଜିମାଙ୍କ ଖେଳ ଦେଖିବାର କଥା। ୪ ଶତ ସହ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଥିବା ଏହି ଖେଳାଳି ଚତୁର୍ଥତଃ ସହ ଖେଳିବେ। କିନ୍ତୁ ଏଭଳି ଗଲ୍ଫ କୋର୍ସରେ ଭବିଷ୍ୟବାଣୀ କରିବା କଷ୍ଟକର। (ତିଭାକ ଘୋଷ୍ଟ)

ସିଦ୍ଧି-ସୁମିତ୍ର ଯୋଡ଼ି ପରାସ୍ତ

ଭାରତର ମିଶ୍ରତ ଡବଲ୍ଫ ଯୋଡ଼ି ଏବଂ ସିଦ୍ଧି ରେଞ୍ଜା ଓ ସି. ସୁମିତ୍ର ରେଞ୍ଜା ସେମାନଙ୍କ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ହାରିଯିବା ଫଳରେ ମାଡ଼ିଡ଼ ସ୍ନେନ ମାଷ୍ଟର୍ସ ସୁପର ୩୦୦ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଭାରତର ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜି ଶେଷ ହୋଇଛି। ମାତ୍ର ୨୯ ମିନିଟ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ରିନୋଭ ରିଭାଲ୍ଡି ଓ ପିଆ ହାନିଙ୍ଗ୍‌ସାଏ ୨୧-୧୭, ୨୧-୧୨ରେ ଭାରତୀୟ ଯୋଡ଼ିଙ୍କୁ ହରାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଭୁଜା ମିଶ୍ରତ ଡବଲ୍ଫ ଯୋଡ଼ି କୌଣସି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପରସ୍ତରକୁ ପ୍ରଥମ ଥର ଭେଟିଥିଲେ।

ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ସେମିଫାଇନାଲକୁ ଉନ୍ନତ

ପୁଣେ, ୩୦/୩ (ପି.ଟି.)

ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଅଲରାଉଣ୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସହ ଏଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସିନିୟର ଓମେନ୍ସ ଇଣ୍ଡିଆ ଖେଳାଳି ମଲ୍‌ଟି-ଟେ' ଟ୍ରଫି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ଭଉଁର ପରାସ୍ତ କରି ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଦଳ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଧାରା ଗୁଜରାଟ ୧୪୦ ରନ ସହାୟତାରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରି ୩୮୫/୮ରେ ଏହାର ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ରୋଷଣା କରିଥିଲା। ପରେ ଭଉଁର ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଏହାର

ସିନିୟର ଓମେନ୍ସ ଇଣ୍ଡିଆ ଖେଳାଳି ଟ୍ରଫି

ଭୁଜା ଇନିଂସରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୦୮ ଓ ୧୫୭ ରନ କରିଥିଲା। ଭଉଁରପୂର୍ବାଞ୍ଚଳର ଚତୁର୍ଥ ଖେଳାଳି ଗୋନିକା ୮୪ ବଲ୍‌କୁ ୩୯ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ସେଣ୍ଟିଲିମା ୧୪୩ ବଲ୍‌କୁ ମାତ୍ର ୩୩ ରନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୁଣେ ଜିଟକେଟ କ୍ଲବ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ଓ କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଚ

ଟ୍ର' ଭାବେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୧୧୧ ରନ ଅଗ୍ରଣୀ ଭିତ୍ତିରେ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୨୪୫ ରନ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ୩୫୭ ରନ କରିଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ କିନ୍ତୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସରେ ୩୯ ରନ କରିଥିବା ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ପୁନଃ ରାଉଟ୍‌କ ୧୭୪ ଏବଂ ଆରୁଷା ଗୋଏଲଙ୍କ ଅପରାଜିତ ୫୮୮ରନ ବଳରେ ଖେଳ ଘୁରିତ ହେବା ବେଳକୁ ୪ ଉଇକେଟ ବିନିମୟରେ ୩୦୭ ରନ କରିଥିଲା।

ବାବରଙ୍କୁ ଅଧିନାୟକ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି ପିସିବି



ଲାହୋର, ୩୦/୩ (ପି.ଟି.)

ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ ବୋର୍ଡ (ପିସିବି) ଚେୟାରମ୍ୟାନ ମହସିନ ନଦ୍‌ଦି ବାବର ଆଜମଲ୍‌ଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବଲ୍‌ ଫର୍ମାଟ ଅଧିନାୟକ ପଦବୀ ଯାଚିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଖ୍ୟାତ ଖେଳାଳି ଜଣକ ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ କୌଣସି ନିଶ୍ଚିତ ନେଇନାହାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଖବର ଅନୁସାରେ ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ ଦଳର ସମସ୍ତ ଫର୍ମାଟର ଅଧିନାୟକ ହେବା ଲାଗି ସର୍ତ୍ତ ରଖିଛନ୍ତି। ଏହାଛଡ଼ା କୋର୍ଟମନେଜର ବେଳେ ତାଙ୍କ ମତାମତକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଗାତାୟ ସିଲେକ୍ସନ୍ କମିଟିରେ ମତଭେଦ ଦେଖାଦେଇଛି। କ୍ରିକେଟ ପୃଷ୍ଠଭୂମି ନ ଥିବା ପଞ୍ଜାବର ଜଣେ ପୂର୍ବତନ କାମରକା ମନ୍ତ୍ରୀ ବାବରଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମତି ଫର୍ମାଟର ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ଫେରାଇ ଆଣିବା ସପକ୍ଷରେ ନାହାନ୍ତି। ସିଲେକ୍ସନ୍ କମିଟିର କେତେଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମତରେ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ନିଶ୍ଚିତ ନେବା ପୂର୍ବରୁ ଏପ୍ରକାରେ ସୁଧାକାର ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଥିବା ଘରୋଇ ଚିଠି ୨୦ ସିରିଜ ଲାଗି ଶାହିନ ଶାହ ଆପ୍ରିଦ ଅଧିନାୟକ ପଦ ବଜାୟ ରଖନ୍ତୁ। ଦକ୍ଷିଣ ପ୍ରଦେଶ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଆଉ ଏକ ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉ। କୌତୁହଳର କଥା ମହମ୍ମଦ ମୁସ୍ତଫା, ଅସୀଦ୍ ସାଦ୍‌, ଅବଦୁଲ ରଜାକ୍, ଖୁସାବ ରିଆଜ୍ ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଲାଲ ଅଫଜଲଙ୍କ ସମେତ ଚୟନକର୍ତ୍ତାମାନେ ମହସିନ ନଦ୍‌ଦିଙ୍କ ସହ ବୈଠକ ପରେ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ନିଶ୍ଚିତ ଦାୟିତ୍ୱ ତାଙ୍କ ଉପରେ ନ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

କିର୍-କିସ୍ ଦଳ ବିଜୟୀ



ବଲ୍ ପାଇଁ ଦୁଇ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସଂଘର୍ଷ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୩ (ବିଜୟ ରଣା)

ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ୧୭ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ଲିଗ୍

କଟକସ୍ଥିତ ବିଜିନ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ୧୭ବର୍ଷରୁ କମ୍ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ଲିଗ୍ ୨୦୨୩-୨୪ର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ କିର୍-କିସ୍ ଦଳ ୪-୦ ଗୋଲ୍‌ରେ କିଶୋର କୁବକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅନିମା ପ୍ରଧାନ (୩୨ତମ ଓ ୪୮ତମ ମିନିଟ) ଦୁଇଟି ଗୋଲ୍ ଖ୍ୟାତ କରିଥିବା

ବେଳେ ହେମାବତୀ ହୋ (୨୨ତମ) ଓ ସୋନାଲି ସବର (୩୦ତମ) ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ୍ ଦେଇଥିଲେ। ଶନିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ନୀତା ଏକାଡେମୀ ସରକାରୀ ବାଳିକା ବିଦ୍ୟାଳୟ କାଜି ବଜାରକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି।



ସର୍ବସାଧାରଣ ବେଲ୍‌ଗ୍ରେଡ଼ଠାରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫ୍ଲ୍ଫ୍ ଆଥଲେଟିକ୍ସ କ୍ରୀଡ଼ା କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ସିନିୟର ମହିଳା ରେସ୍ କିଟିବା ପରେ ଖୁସି ମୁହଁରେ କେନିଆର ବିଜିସ୍ ଡବଲ୍ଫ।

ମେଣ୍ଟିସ୍, କରୁଣାରତ୍ନେ, ନିଶାନଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ

ଚଟୋଗ୍ରାମ (ବାଲ୍‌ବେଶ), ୩୦/୩ (ଏସି)

ବାଲ୍‌ବେଶ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟର ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦଳ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରିଛି। ନୟର ୩ ବ୍ୟାଟର କୁସାଲ ମେଣ୍ଟିସ୍ ୯୩, ଦିପୁଅ କରୁଣାରତ୍ନେ ୮୬ ଏବଂ ଓପନର ନିଶାନ ମଦୁସ୍ୱା ୫୭ ରନ କରିଛନ୍ତି। ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳ ଶନିବାର ଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୯୦ ଓଭରରେ ୪ଉଇକେଟ ବିନିମୟରେ ୩୧୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ୨୦୨୩ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ତାଙ୍କ ଶେଷ ଅର୍ଦ୍ଧଶତାଧିକ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିବା ଖ୍ୟାତ ଅଲରାଉଣ୍ଡର

ଶକିବ ଅଲ୍ଲ ହସନ ତାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନରେ ୧୮ ଓଭର ବୋଲି କରି ୬୦ ରନ ବିନିମୟରେ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। ଷ୍ଟମ୍ପ ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ଦାନେଶ ରାଞ୍ଜିମଲ ଏବଂ ଅଧିନାୟକ ଧନଞ୍ଜୟ ତି' ସିଲ୍‌ଭା ଯଥାକ୍ରମେ ୩୪ ଓ ୧୫ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ତି' ସିଲ୍‌ଭା ଉଭୟ ଇନିଂସରେ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ୩୨୮ରନରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଥିଲା। ଫାଷ୍ଟ ବୋଲର ହସନ ମହମ୍ମଦ ୬୪ ରନ ଦେଇ ୨

ଉଇକେଟ ନେଇଛନ୍ତି। ଚତୁର୍ଥ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ନେଇଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା, କିନ୍ତୁ ବାଲ୍‌ବେଶ ସୁଯୋଗ ହାତଛଡ଼ା କରିଥିଲା। ମଦୁସ୍ୱା ୯୦ରନ କରି ଖେଳୁଥିବା ବେଳେ ମହମ୍ମଦୁଲ୍ଲ ହସନଙ୍କ ବଲ୍‌ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଟ୍ରୋକ୍ ମହମ୍ମଦଙ୍କୁ ଘାତୀ କ୍ୟାଚ ହାତଛଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। କରୁଣାରତ୍ନେ ମଧ୍ୟ ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ରହିଥିଲେ। ମହମ୍ମଦଙ୍କ ଡେଲିଭରରେ ତାଙ୍କର ଚତୁର୍ଥ ଏକ ହୋଇଥିଲା। ବାଉଁଶରୀ ଲାଜନ୍‌ରେ ଶକିବ ତାଙ୍କ କ୍ୟାଚ ଧରିବା ଲାଗି ହତବଳ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ଏକ ଛକାରେ ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ମଦୁସ୍ୱା ଅପ୍ ସିନିୟର ମୋହେଦ୍ ହସନଙ୍କ ବୋଲିଂରେ ମିଡ୍ ଅପରେ ଏକ ସିଲ୍‌ଭା ସହ ୮୦ବଲ୍‌ରେ ତାଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେ ତାଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ପରେ ରନ ଆଉଟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଓପିନିଂ ରାଉଣ୍ଡରେ କରୁଣାରତ୍ନେ ସହ ୯୭ ରନର ପାର୍ଟନରସ୍ଥିତ ହୋଇଯାଇଥିଲା।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଖ୍ୟାତ

ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୩୧୪/୪ (କୁସାଲ ମେଣ୍ଟିସ୍-୯୩, ଦିପୁଅ କରୁଣାରତ୍ନେ-୮୬, ନିଶାନ ମଦୁସ୍ୱା-୫୭; ହସନ ମହମ୍ମଦ-୨୪/୬୪)।

ଏପ୍ରକାରେ ଦଳ ଚୟନ

କୁଆବିଲ୍‌, ୩୦/୩ (ପି.ଟି.)

ଆମେରିକା ଓ ଫ୍ଲୋରିଡ଼ାରେ ହେବାକୁଥିବା ଆଗାମୀ ଚିଠି ୨୦ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଲାଗି ଭାରତର ୧୫ ଜଣିଆ ଦଳ ମନୋନୟନ ଏପ୍ରକାରେ ସମ୍ପାଦନା ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। କାରଣ ସେତେବେଳକୁ ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଖେଳ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଥିବା ଚୟନକର୍ତ୍ତାମାନେ ଦାବିକାର ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ଫର୍ମ ଏବଂ ଫିଟ୍‌ନେସ୍‌ର ଆକଳନ କରିପାରିବେ। ଖେଳାଳି ଚୟନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ସେମାନଙ୍କୁ ବିଶେଷ ସହାୟକ ହେବ। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ସୁପ୍ରଭୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅର୍ଦ୍ଧଶତାଧିକ କ୍ରିକେଟ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ଖେଳାଳି ତାଲିକା ପଠାଇବା ଲାଗି ଶେଷ ତାରିଖ ମେ ୧ ତାରିଖ ରଖିଛି। ତେବେ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦଳ ମେ ୨୫ ସୁଦ୍ଧା ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଦଳରେ ଖେଳାଳି ବଦଳ କରିପାରିବେ। ମେ ୧୯ରେ ଆଇପିଏଲ୍‌ର ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଶେଷ ହେବାପରେ ଶେଷ ୪ରେ ପହଞ୍ଚିପାରି ନ ଥିବା ଦଳଗୁଡ଼ିକର ଖେଳାଳିମାନେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରୁଜୁ ଚୟନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରିବେ।

ଫାଇନାଲ୍ ରାଉଣ୍ଡରେ ନିତା ଫୁଟବଲ୍ ଏକାଡେମୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୩ (ପି.ଟି.)

କୋଲକାତାର ଅମଲ ଦ କ୍ରିଡାଗ୍ରାମରେ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ଏକ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମ୍ୟାଚରେ ନିତା ଫୁଟବଲ୍ ଏକାଡେମୀ, ଓଡ଼ିଶା ୨-୦ ଗୋଲ୍‌ରେ ଛତିଶଗଡ଼ର ଏମ୍‌ଏସ୍ ଆୟୁସ୍ କୁବକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଏହି ବିଜୟ ଦଳକୁ ଲିଗରେ

ଆଇଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଲ୍-୨

ଦେଶର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୨ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଘ୍ରାନ୍ ପାଇ ଆଇଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଲ୍-୨ର ଫାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ତାରକା ଏମ୍‌ଏସ୍ ଆୟୁସ୍ କୁବକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ତାରକା ଏକାଡେମୀ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଦଳକୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ନିଜର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଦଳର ଛିତିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ.ଆର୍. ସୁବ୍ରତ ଦାସ, ସମ୍ପାଦକ ଆର୍. ଅରୁଣ ପରିଜା, ପୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ସୁରଜିତ ଦୋଷ, ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ପ୍ରତିମା ବିଶ୍ୱାସ, ଧନେଶ୍ୱର ତିର୍ତ୍ତୀ ଏବଂ ଏକାଡେମୀର ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଦଳକୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ସପୋର୍ଟ ଷ୍ଟାଫ୍ ସହ ନିତା ଫୁଟବଲ୍ ଏକାଡେମୀର ଖେଳାଳି।

